Муниципальное автономное учреждение дополнительного образования «Спортивная школа №2» Кимрского муниципального округа Тверской области

УТВЕРЖДЕНО Директор МАУДО «Спортивная школа №2» О.Ю Синюшкина "спортивная" икола №2 — ресесе 2023 г.

ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА СПОРТИВНОЙ ПОДГОТОВКИ ПО ВИДУ СПОРТА «ХОККЕЙ»

по этапам спортивной подготовки: начального этапа учебно-тренировочного этапа этапа спортивного совершенствования

Срок реализации программы: без ограничений

составители программы: заместитель директора Сенюк Т.Н.

Содержание

1. Общие положения	- 3
2. Характеристика Программы	- 4
2.1. Сроки реализации этапов спортивной подготовки	- 4
2.2. Объем программы	- 5
2.3. Виды обучения	- 5
2.4. Годовой учебно-тренировочный план	- 8
2.5. Календарный план воспитательной работы	- 10
2.6. План мероприятий, направленный на предотвращение допинга	
в спорте и борьба с ним	- 14
2.7. Инструкторская и судейская практики	- 15
2.8. Мероприятия по применения восстановительных средств	- 17
3. Система контроля	- 21
3.1. Требования к результатам прохождения Программы	- 21
3.1.1. Этап начальной подготовки	- 21
3.1.2. Учебно-тренировочный этап	- 21
3.1.3. Этап совершенствования спортивного мастерства	- 22
3.2. Оценка результатов освоения Программы	- 22
3.3. Контрольные и контрольно-переводные нормативы	- 22
3.4. Аттестационные формы контроля учебно-тренировочного процесса	
и оценочные материал	- 25
4. Рабочая программа	- 27
4.1. Планирование и содержание занятий в группах начальной подготовки	- 25
4.2. Планирование и содержание занятий в учебно-тренировочных группах	-30
4.3. Планирование и содержание занятий в группах совершенствования	-30
	-30 -30
4.3. Планирование и содержание занятий в группах совершенствования спортивного мастерства	
4.3. Планирование и содержание занятий в группах совершенствования спортивного мастерства 4.4.1. Общая физическая подготовка	-30
4.3. Планирование и содержание занятий в группах совершенствования спортивного мастерства4.4.1. Общая физическая подготовка4.4.2. Специальная физическая подготовка	-30 -30
4.3. Планирование и содержание занятий в группах совершенствования спортивного мастерства 4.4.1. Общая физическая подготовка 4.4.2. Специальная физическая подготовка 4.4.4. Тактическая подготовка	-30 -30 -32 -33
4.3. Планирование и содержание занятий в группах совершенствования спортивного мастерства 4.4.1. Общая физическая подготовка 4.4.2. Специальная физическая подготовка 4.4.4. Тактическая подготовка 4.5. Подготовка вратаря	-30 -30 -32 -33
 4.3. Планирование и содержание занятий в группах совершенствования спортивного мастерства 4.4.1. Общая физическая подготовка 4.4.2. Специальная физическая подготовка 4.4.4. Тактическая подготовка 4.5. Подготовка вратаря 4.6. Учебно-тренировочная нагрузка к объему учебно-тренировочного процес 4.7. Календарный учебно-тренировочный график 	-30 -30 -32 -33 cca - 35 -35
 4.3. Планирование и содержание занятий в группах совершенствования спортивного мастерства 4.4.1. Общая физическая подготовка 4.4.2. Специальная физическая подготовка 4.4.4. Тактическая подготовка 4.5. Подготовка вратаря 4.6. Учебно-тренировочная нагрузка к объему учебно-тренировочного процес 4.7. Календарный учебно-тренировочный график 4.8. Режим учебно-тренировочного процесса 	-30 -30 -32 -33 cca - 35 -35
4.3. Планирование и содержание занятий в группах совершенствования спортивного мастерства 4.4.1. Общая физическая подготовка 4.4.2. Специальная физическая подготовка 4.4.4. Тактическая подготовка 4.5. Подготовка вратаря 4.6. Учебно-тренировочная нагрузка к объему учебно-тренировочного процеста 4.7. Календарный учебно-тренировочный график 4.8. Режим учебно-тренировочного процесса 4.9 Учебно-тематический план	-30 -30 -32 -33 cca - 35 -35
 4.3. Планирование и содержание занятий в группах совершенствования спортивного мастерства 4.4.1. Общая физическая подготовка 4.4.2. Специальная физическая подготовка 4.4.4. Тактическая подготовка 4.5. Подготовка вратаря 4.6. Учебно-тренировочная нагрузка к объему учебно-тренировочного процес 4.7. Календарный учебно-тренировочный график 4.8. Режим учебно-тренировочного процесса 4.9 Учебно-тематический план 5. Особенности осуществления спортивной подготовки по отдельным 	-30 -30 -32 -33 cca - 35 -35
 4.3. Планирование и содержание занятий в группах совершенствования спортивного мастерства 4.4.1. Общая физическая подготовка 4.4.2. Специальная физическая подготовка 4.4.4. Тактическая подготовка 4.5. Подготовка вратаря 4.6. Учебно-тренировочная нагрузка к объему учебно-тренировочного процес 4.7. Календарный учебно-тренировочный график 4.8. Режим учебно-тренировочного процесса 4.9 Учебно-тематический план 5. Особенности осуществления спортивной подготовки по отдельным спортивным дисциплинам 	-30 -30 -32 -33 cca - 35 -35 -36 -37
 4.3. Планирование и содержание занятий в группах совершенствования спортивного мастерства 4.4.1. Общая физическая подготовка 4.4.2. Специальная физическая подготовка 4.4.4. Тактическая подготовка 4.5. Подготовка вратаря 4.6. Учебно-тренировочная нагрузка к объему учебно-тренировочного процес 4.7. Календарный учебно-тренировочный график 4.8. Режим учебно-тренировочного процесса 4.9 Учебно-тематический план 5. Особенности осуществления спортивной подготовки по отдельным спортивным дисциплинам 6. Условия реализации дополнительной образовательной программы 	-30 -30 -32 -33 cca - 35 -35 -36 -37
 4.3. Планирование и содержание занятий в группах совершенствования спортивного мастерства 4.4.1. Общая физическая подготовка 4.4.2. Специальная физическая подготовка 4.4.4. Тактическая подготовка 4.5. Подготовка вратаря 4.6. Учебно-тренировочная нагрузка к объему учебно-тренировочного процес 4.7. Календарный учебно-тренировочный график 4.8. Режим учебно-тренировочного процесса 4.9 Учебно-тематический план 5. Особенности осуществления спортивной подготовки по отдельным спортивным дисциплинам 6. Условия реализации дополнительной образовательной программы спортивной подготовки 	-30 -30 -32 -33 cca - 35 -35 -36 -37
 4.3. Планирование и содержание занятий в группах совершенствования спортивного мастерства 4.4.1. Общая физическая подготовка 4.4.2. Специальная физическая подготовка 4.4.4. Тактическая подготовка 4.5. Подготовка вратаря 4.6. Учебно-тренировочная нагрузка к объему учебно-тренировочного процес 4.7. Календарный учебно-тренировочный график 4.8. Режим учебно-тренировочного процесса 4.9 Учебно-тематический план 5. Особенности осуществления спортивной подготовки по отдельным спортивным дисциплинам 6. Условия реализации дополнительной образовательной программы спортивной подготовки 6.1. Материально-технические условия реализации Программы 	-30 -30 -32 -33 cca - 35 -35 -36 -37 -40
 4.3. Планирование и содержание занятий в группах совершенствования спортивного мастерства 4.4.1. Общая физическая подготовка 4.4.2. Специальная физическая подготовка 4.4.4. Тактическая подготовка 4.5. Подготовка вратаря 4.6. Учебно-тренировочная нагрузка к объему учебно-тренировочного процес 4.7. Календарный учебно-тренировочный график 4.8. Режим учебно-тренировочного процесса 4.9 Учебно-тематический план 5. Особенности осуществления спортивной подготовки по отдельным спортивным дисциплинам 6. Условия реализации дополнительной образовательной программы спортивной подготовки 6.1. Материально-технические условия реализации Программы 6.2. Кадровые условия реализации Программы 	-30 -30 -32 -33 cca - 35 -35 -36 -37 -40 -41 -41
 4.3. Планирование и содержание занятий в группах совершенствования спортивного мастерства 4.4.1. Общая физическая подготовка 4.4.2. Специальная физическая подготовка 4.4.4. Тактическая подготовка 4.5. Подготовка вратаря 4.6. Учебно-тренировочная нагрузка к объему учебно-тренировочного процес 4.7. Календарный учебно-тренировочный график 4.8. Режим учебно-тренировочного процесса 4.9 Учебно-тематический план 5. Особенности осуществления спортивной подготовки по отдельным спортивным дисциплинам 6. Условия реализации дополнительной образовательной программы спортивной подготовки 6.1. Материально-технические условия реализации Программы 6.2. Кадровые условия реализации Программы 6.3. Требования к технике безопасности 	-30 -30 -32 -33 cca - 35 -35 -36 -37 -40 -41 -41 -42
 4.3. Планирование и содержание занятий в группах совершенствования спортивного мастерства 4.4.1. Общая физическая подготовка 4.4.2. Специальная физическая подготовка 4.4.4. Тактическая подготовка 4.5. Подготовка вратаря 4.6. Учебно-тренировочная нагрузка к объему учебно-тренировочного процес 4.7. Календарный учебно-тренировочный график 4.8. Режим учебно-тренировочного процесса 4.9 Учебно-тематический план 5. Особенности осуществления спортивной подготовки по отдельным спортивным дисциплинам 6. Условия реализации дополнительной образовательной программы спортивной подготовки 6.1. Материально-технические условия реализации Программы 6.2. Кадровые условия реализации Программы 6.3. Требования к технике безопасности 6.4. Требования к оборудованию и спортивному инвентарю, 	-30 -30 -32 -33 cca - 35 -35 -36 -37 -40 -41 -41 -42
 4.3. Планирование и содержание занятий в группах совершенствования спортивного мастерства 4.4.1. Общая физическая подготовка 4.4.2. Специальная физическая подготовка 4.4.4. Тактическая подготовка 4.5. Подготовка вратаря 4.6. Учебно-тренировочная нагрузка к объему учебно-тренировочного процес 4.7. Календарный учебно-тренировочный график 4.8. Режим учебно-тренировочного процесса 4.9 Учебно-тематический план 5. Особенности осуществления спортивной подготовки по отдельным спортивным дисциплинам 6. Условия реализации дополнительной образовательной программы спортивной подготовки 6.1. Материально-технические условия реализации Программы 6.2. Кадровые условия реализации Программы 6.3. Требования к технике безопасности 6.4. Требования к оборудованию и спортивному инвентарю, спортивной экипировке, необходимые для реализации Программ 	-30 -30 -32 -33 cca - 35 -35 -36 -37 -40 -41 -41 -42 -43
 4.3. Планирование и содержание занятий в группах совершенствования спортивного мастерства 4.4.1. Общая физическая подготовка 4.4.2. Специальная физическая подготовка 4.4.4. Тактическая подготовка 4.5. Подготовка вратаря 4.6. Учебно-тренировочная нагрузка к объему учебно-тренировочного процес 4.7. Календарный учебно-тренировочный график 4.8. Режим учебно-тренировочного процесса 4.9 Учебно-тематический план 5. Особенности осуществления спортивной подготовки по отдельным спортивным дисциплинам 6. Условия реализации дополнительной образовательной программы спортивной подготовки 6.1. Материально-технические условия реализации Программы 6.2. Кадровые условия реализации Программы 6.3. Требования к технике безопасности 6.4. Требования к оборудованию и спортивному инвентарю, спортивной экипировке, необходимые для реализации Программ 7. Перечень информационного обеспечения Программы 	-30 -30 -32 -33 cca - 35 -35 -36 -37 -40 -41 -41 -42 -43
 4.3. Планирование и содержание занятий в группах совершенствования спортивного мастерства 4.4.1. Общая физическая подготовка 4.4.2. Специальная физическая подготовка 4.4.4. Тактическая подготовка 4.5. Подготовка вратаря 4.6. Учебно-тренировочная нагрузка к объему учебно-тренировочного процес 4.7. Календарный учебно-тренировочный график 4.8. Режим учебно-тренировочного процесса 4.9 Учебно-тематический план 5. Особенности осуществления спортивной подготовки по отдельным спортивным дисциплинам 6. Условия реализации дополнительной образовательной программы спортивной подготовки 6.1. Материально-технические условия реализации Программы 6.2. Кадровые условия реализации Программы 6.3. Требования к технике безопасности 6.4. Требования к оборудованию и спортивному инвентарю, спортивной экипировке, необходимые для реализации Программ 	-30 -30 -32 -33 cca - 35 -35 -36 -37 -40 -41 -41 -42 -43 -45 -51

1. Общие положения

1.1. Дополнительная образовательная программа спортивной подготовки по виду спорта «хоккей» (далее – Программа) предназначена для организации образовательной деятельности по спортивной подготовке «хоккей» с учетом совокупности минимальных требований к спортивной подготовке, определенных федеральным стандартом спортивной подготовки по виду спорта «хоккей», утвержденным приказом Минспорта России от 16 ноября 2022 года № 997 (далее – ФССП).

В данной Программе рассматривается учебно-тренировочный процесс в рамках системы многолетней спортивной подготовки. Система многолетней спортивной подготовки представляет собой единую организационную систему, обеспечивающую преемственность задач, средств, методов, форм подготовки спортсменов всех возрастных групп, которая основана на целенаправленной двигательной активности: оптимальное соотношение процессов тренировки, воспитания физических качеств и формирования двигательных умений, навыков и различных сторон подготовленности; рост объема средств общей и специальной физической подготовки, соотношение между которыми постоянно изменяется; строгое соблюдение постепенности в процессе наращивания нагрузок; одновременное развитие отдельных качеств в возрастные периоды, наиболее благоприятные для этого.

1.2. Целью Программы является достижение спортивных результатов на основе соблюдения спортивных и педагогических принципов в учебнотренировочном процессе в условиях многолетнего, круглогодичного и поэтапного процесса спортивной подготовки.

Достижение поставленной цели предусматривает решение основных задач: оздоровительные; образовательные; воспитательные; спортивные.

Планируемые результаты освоения Программы представляют собой систему ожидаемых результатов освоения обучающими всех компонентов учебно-тренировочного и соревновательного процессов, также обеспечивает формирование личностных результатов: овладение индивидуальных особенностях физического развития и уровня физической подготовленности, о соответствии их возрастным нормативам, об особенностях индивидуального здоровья и о функциональных возможностях организма, перетренированности профилактики (недотренированности), перенапряжения; овладение знаниями и навыками инструкторской деятельности судейской практики; умение планировать режим дня, оптимальное сочетание нагрузки и отдыха, соблюдать правила безопасности и содержать в порядке спортивный инвентарь, оборудование, спортивную одежду, осуществлять подготовку спортивного инвентаря к учебно-тренировочным занятиям и спортивным соревнованиям; умение анализировать и творчески в самостоятельных полученные знания занятиях, адекватные способы поведения и взаимодействия в соревновательный период; развитие понимания о здоровье, как о важнейшем условии саморазвития и самореализации человека, умение добросовестно выполнять задания тренерапреподавателя, осознанно стремиться к освоению новых навыков и умений, умение организовывать места учебно-тренировочных занятий и обеспечивать их безопасность, ориентирование на определение будущей профессии, приобретение навыков по участию в соревнованиях различного уровня.

Характеристика вида спорта «хоккей»

Вид спорта «хоккей» — это спортивная командная игра на льду, целью в которой является забросить шайбу в ворота соперника большее число раз, чем это сделает команда соперника в установленное время. Шайбу передают от игрока к игроку по ледяному корту специальными хоккейными клюшками. Побеждает команда забросившая большее число шайб в ворота соперника.

Наименование вида спорта	номер-код спортивной дисциплины
хоккей	003 001 4 6 1 1 Я

2. Характеристика Программы

2.1. Сроки реализации этапов спортивной подготовки и возрастные границы лиц, проходящих спортивную подготовку, количество лиц, проходящих спортивную подготовку в группах на этапах спортивной подготовки.

На этап начальной подготовки зачисляются лица, которым в текущем году исполнилось (или) исполнится количество лет по году рождения, соответствующее возрасту зачисления, а также лица, старше зачисляемого возраста на этап начальной подготовки и учебно-тренировочный этап (этап спортивной специализации) до двух лет. При этом при комплектовании учебно-тренировочных групп разница в возрасте зачисляемых лиц не должна быть более двух лет.

Сроки реализации этапов спортивной подготовки и возрастные границы лиц, проходящих спортивную подготовку, по отдельным этапам

Этапы спортивной подготовки	_	к реализации этапов этивной подготовки	Возраст зачисления	Наполняемость (человек)
Начальной	2	до одного года обучения	8	1.4
подготовки	3	свыше одного года обучения	9	14
Учебно-		до трех лет обучения	11	
тренировочный (этап спортивной специализации)	5	свыше трех лет обучения	14	10

Этап совершенствования спортивного	не ограничивается	15	6
мастерства			

2.2. Объем программы

К иным условиям реализации Программы относятся трудоемкость дополнительной образовательной программы спортивной подготовки (объемы времени на ее реализацию) с обеспечением непрерывности учебнотренировочного процесса, а также порядок и сроки формирования учебнотренировочных групп.

Учебно-тренировочные нагрузки к объему учебно-тренировочного процесса

Этапный	Этап на		Учебно-трен этап (этап с специал	Этап совершенство- вания	
норматив	До года Свыше года		До двух лет Свыше двух лет		спортивного мастерства
Количество часов в неделю	6	8 8	12	16	20
Общее количество часов в год	312	416	624	832	1040

2.3. Виды (формы) **обучения**, применяющиеся при реализации дополнительной образовательной программы спортивной подготовки:

Основными формами осуществления спортивной подготовки являются:

- учебно-тренировочные занятия;
- учебно-тренировочные мероприятия;
- спортивные соревнования

Учебно-тренировочные занятия в школе имеют следующие формы обучения: групповые занятия, индивидуальные учебно-тренировочные занятия, смешанные индивидуально-групповые занятия.

Учебно-тренировочные мероприятия.

Для обеспечения непрерывности учебно-тренировочного процесса, подготовки к спортивным соревнованиям и активного отдыха (восстановления) обучающихся организуются учебно-тренировочные мероприятия, являющиеся составной частью (продолжением) учебно-тренировочного процесса в соответствии с перечнем учебно-тренировочных мероприятий, указанных в федеральных стандартах спортивной подготовки по виду спорта «хоккей».

Планирование учебно-тренировочных мероприятий осуществляется школой в соответствии с Единым календарным планом спортивных мероприятий и допуском спортсменов школы к соревнованиям.

Перечень учебно-тренировочных мероприятий

№ п/п	Виды учебно-тренировочных мероприятий	Предельная продолжительность учебно-тренировочных мероприятий по этапам спортивной подготовки (количество дней) НП УТ(СС) ССМ			
1	. Тренировочные мероприятия по подготов	ке к спорти	вным сорев	нованиям	
1.1.	Учебно-тренировочные мероприятия по подготовке к чемпионатам России, кубкам России, первенствам России	-	14	21	
1.2.	Учебно-тренировочные мероприятия по подготовке к другим всероссийским спортивным соревнованиям	-	14	18	
1.3.	Учебно-тренировочные мероприятия по подготовке к официальным спортивным соревнованиям Тверской области	-	14	14	
	2. Специальные тренировочные ме	роприятия			
2.1.	Учебно-тренировочные мероприятия по общей и (или) специальной физической подготовке	-	14	18	
2.2	Восстановительные мероприятия	-	-	до 10 дней	
2.3	Мероприятия для комплексного медицинского обследования	-	-	до 3 дней 2 раза в год	
2.4	Учебно-тренировочные мероприятия в каникулярный период	до 21 дня мероприя	-	-	
2.5.	Просмотровые тренировочные мероприятия	- до 60 дней) дней	

Требования к участию в спортивных соревнованиях лиц, проходящих спортивную подготовку:

- соответствие возраста участников положению (регламенту) об официальных спортивных соревнованиях и правилам вида спорта «хоккей»;

- соответствие уровня спортивной квалификации участников положению (регламенту) об официальных спортивных соревнованиях согласно Единой всероссийской спортивной классификации и правилам вида спорта «хоккей»;
 - выполнение плана спортивной подготовки;
 - прохождение предварительного соревновательного отбора;
- наличие соответствующего медицинского заключения о допуске к участию в спортивных соревнованиях;
- соблюдение общероссийских антидопинговых правил и антидопинговых правил, утвержденных международными антидопинговыми организациями.

Лицо, проходящее спортивную подготовку, направляется школой, осуществляющей спортивную подготовку, на спортивные соревнования в соответствии с содержащимся в Программе планом физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий и положениями (регламентами) о спортивных соревнованиях и спортивных мероприятиях.

Объем соревновательной деятельности

	Этапы и годы спортивной подготовки							
Виды спортивных соревнований		ачальной отовки	тренирово (этап спо	бно- чный этап эртивной шзации)	Этап совершенствования спортивного			
	До года	Свыше	До двух	Свыше	мастерства			
	дотода	года	лет	двух лет				
			Юноши					
Контрольные	_	2	2	3	3			
Основные	_	-	1	1	1			
Игры	_	15	30	36	60			
		ļ	Девушки					
Контрольные	_	2	2	2	2			
Основные	_		1	1	1			
Игры	_	7	24	26	32			

Планируемый объем соревновательной деятельности устанавливается в программе по типу спортивных соревнований: контрольные, основные, с учетом особенностей вида спорта, с учетом задач спортивной подготовки на различных этапах спортивной подготовки, уровня подготовленности и состоянием тренированности обучающихся хоккеистов по дополнительной образовательной программе спортивной подготовки.

Количество спортивных соревнований в соответствии с единым календарным планом межрегиональных, всероссийских и международных

физкультурных и спортивных мероприятий и с учетом значений, утвержденных в государственном (муниципальном) задании.

Контрольные соревнования проводятся с целью определения уровня подготовленности обучающихся, оценивается уровень развития физических качеств, выявляются сильные и слабые стороны спортсменов. Контрольную функцию могут выполнять как официальные спортивные соревнования различного уровня, так и специально организованные школой.

Основные соревнования проводятся с целью достижения спортивных результатов и выполнения требований Единой всероссийской спортивной классификации.

2.4. Годовой учебно-тренировочный план

2.4.1 Дополнительная образовательная программа спортивной подготовки рассчитывается на 52 недели года.

Учебно-тренировочный процесс в МАУДО «Спортивная школа №2» (далее-Организация) ведётся в соответствии с годовым учебно-тренировочным планом (включая период самостоятельной подготовки по индивидуальным планам спортивной подготовки для обеспечения непрерывности учебно-тренировочного процесса).

При включении в учебно-тренировочный процесс самостоятельной подготовки, ее продолжительность составляет не менее 10% и не более 20% от общего количества часов, предусмотренных годовым учебно-тренировочным планом организации, реализующей дополнительную образовательную программу спортивной подготовки.

2.4.2 Продолжительность одного учебно-тренировочного занятия при реализации дополнительной образовательной программы спортивной подготовки устанавливается в часах и не должна превышать: на этапе начальной подготовки — двух часов; на учебно-тренировочном этапе — трех часов; на этапе совершенствования спортивного мастерства — четырех часов.

При проведении более одного учебно-тренировочного занятия в один день суммарная продолжительность занятий не должна составлять более восьми часов.

В часовой объем учебно-тренировочного занятия входят теоретические, практические, восстановительные, медико-биологические мероприятия, инструкторская и судейская практика.

2.4.3 Работа по индивидуальным планам спортивной подготовки может осуществляться на этапе совершенствования спортивного мастерства, а также на всех этапах спортивной подготовки в период проведения учебнотренировочных мероприятий и участия в спортивных соревнованиях.

Соотношение видов спортивной подготовки и иных мероприятий в структуре учебно-тренировочного процесса на этапах подготовки

		Этапы и годы подготовки					
№ п/п	Виды подготовки и иные мероприятия	Учебно- Этап тренировочный начальной этап подготовки (этап спортивно)вочный ап	Этап совершенст- вования спортивного мастерства	
1	Общая физическая подготовка (%)	22-24	16-18	10-11	9-10	7-9	
2	Специальная физическая подготовка (%)	4-6	4-6	10-11	9-11	11-12	
3	Участие в спортивных соревнованиях (%)	1	5-7	15-16	15-16	15-16	
4	Техническая подготовка (%)	33-34	27-28	15-16	11-12	7-10	
5	Тактическая, теоретическая, психологическая подготовка (%)	12-15	14-16	15-19	17-20	19-27	
6	Инструкторская и судейская практика (%)	-	-	-	3-4	3-4	
7	Медицинские, медико- биологические восстановительны е мероприятия, тестирование и контроль (%)	24-26	29-30	30-32	31-32	31	

Годовой учебно-тренировочный план

	Этапы и годы подготовки						
			Учебно-тре	нировочный	Этап		
	Этап начально	й подготовки	этап(этап	спортивной	совершенство		
Рини опортирной			специа.	лизации)	вания		
Виды спортивной подготовки и иные	До года	Свыше года	До двух	Свыше	спортивного		
мероприятия	дотода	Свышстода	лет	двух лет	мастерства		
мероприятия	Недельная нагрузка в часах						
	6	8	12	16	20		
	Максимальная продолжительность одного учебно-тренировочного						
	занятия в астрономических часах						
					9		

	2	,	,	2	3	3		3	4	
		Наполняемость групп (человек)					век)			
		14	1			1	10		6)
	%	часы	%	часы	%	часы	%	часы	%	часы
Общая физическая подготовка	24	75	16	67	10	62	9	76	8	83
Специальная физическая подготовка	4	13	6	25	10	63	11	91	11	114
Участие в спортивных соревнованиях	-	-	7	29	16	100	15	128	15	156
Техническая подготовка	34	106	28	116	16	100	11	92	9	94
Тактическая, теоретическая, психологическая подготовка	14	43	14	59	18	112	20	162	24	250
Инструкторская и судейская практика	-			_	-		3	25	4	42
Медицинские, медико- биологические восстановительные мероприятия, тестирование и контроль	24	75	29	120	30	187	31	258	29	301
Итого:	31	2	4.	16	62	24	8	32	104	40

2.5. Календарный план воспитательной работы

Примерный календарный план воспитательной работы составляется школой на учебный год с учетом учебного плана, учебно-тренировочного графика и следующих основных задач воспитательной работы:

формирование духовно-нравственных, морально-волевых и этических качеств; воспитание лидерских качеств, ответственности и патриотизма; всестороннее гармоничное развитие физических качеств; укрепление здоровья спортсменов; привитие навыков здорового образа жизни;

формирование основ безопасного поведения при занятиях спортом; развитие и совершенствование навыков саморегуляции и самоконтроля.

Календарный план воспитательной работы

$N_{\underline{0}}$	Направление работы	Мероприятия	Сроки			
п/п	типривление расоты	Мероприятия	проведения			
1.	Проффориентационная деятельность					
1.1.	Судейская практика	Участие в спортивных	В течение			
		соревнованиях различного уровня, в	года			
		рамках которых предусмотрено:				
		- практическое и теоретическое				

изучение и применение правил выда спорта и терминологии, принятой в виде спорта;				
Здоровье сбережение 2.1. Медико-биологическое исследование организма спортсмена после/до учебно-тренировочной и соревновательной деятельности 2.2. Режим питания и отдыха Практическая деятельность и восстановительные процессы обучающихся: - формирование навыков правильного режима дня с учетом спортивного режима (продолжительных мероприятий после тренировоч, оптимальное питание, профилактика переутомления и травм, поддержка физических кондиций, знание способов закаливания и укрепления иммунитета) 3. Патриотическое воспитание спортсменов 3.1. Теоретическая В течение года В течение года Обучающихся: - формирование навыков правильного режима (продолжительности учебнотренировочного процесса, периодов сна, отдыха, восстановительных мероприятий после тренировки, оптимальное питание, профилактика переутомления и травм, поддержка физических кондиций, знание способов закаливания и укрепления иммунитета) В течение В т	1.2.	Инструкторская практика	спорта и терминологии, принятой в виде спорта; - приобретение навыков судейства и проведения спортивных соревнований в качестве помощника секретаря спортивных соревнований; - приобретение навыков самостоятельного судейства спортивных соревнований; - формирование уважительного отношения к решениям спортивных судей Учебно-тренировочные занятия, в рамках которых предусмотрено: - освоение навыков организации и проведения учебно-тренировочных занятий в качестве помощника тренера-преподавателя, инструктора; - составление конспекта учебнотренировочного занятия в соответствии с поставленной задачей; - формирование навыков наставничества; - формирование сознательного отношения к учебно-тренировочному и соревновательному процессам;	
2.1. Медико-биологическое исследование организма спортсмена после/до учебно-тренировочной и соревновательной деятельности 3.2. Режим питания и отдыха 3.1. Теоретическая 3.2. Патриотическое воспитание спортсменов 3.1. Теоретическая 3.2. Патриотическое воспитание спортсменов 3.1. Теоретическая 4.1. Теоретическая 4.1. Теоретическая 4.1. Тео				
исследование	2.	Здоровье сбережение		
и отдыха восстановительные процессы обучающихся: - формирование навыков правильного режима дня с учетом спортивного режима (продолжительности учебнотренировочного процесса, периодов сна, отдыха, восстановительных мероприятий после тренировки, оптимальное питание, профилактика переутомления и травм, поддержка физических кондиций, знание способов закаливания и укрепления иммунитета) 3. Патриотическое воспитание спортсменов 3.1. Теоретическая Беседы, встречи, диспуты, другие В течение	2.1.		после/до учебно-тренировочной и	
3.1. Теоретическая Беседы, встречи, диспуты, другие В течение	2.2.		восстановительные процессы обучающихся: - формирование навыков правильного режима дня с учетом спортивного режима (продолжительности учебнотренировочного процесса, периодов сна, отдыха, восстановительных мероприятий после тренировки, оптимальное питание, профилактика переутомления и травм, поддержка физических кондиций, знание способов	
			-	
	3.1.	<u> </u>		

		именитых спортсменов, тренеров и ветеранов спорта с обучающимися и иные мероприятия, определяемые организацией, реализующей дополнительную образовательную программу спортивной подготовки	
4.	Развитие творческого мыш		
4.1.	Практическая подготовка (формирование умений и навыков, способствующих достижению спортивных результатов)	показательные выступления для обучающих, направленные на - формирование умений и навыков,	В течение года

2.6. План мероприятий, направленный на предотвращение допинга в спорте и борьбу с ним.

Теоретическая часть

В соответствии с ч.2 ст. 34.3 Федерального закона от 4 декабря 2007 г. №329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» организации, осуществляющие спортивную подготовку, обязаны реализовывать меры по предотвращению допинга в спорте и борьбе с ним, в том числе ежегодно проводить с лицами, проходящими спортивную подготовку, занятия, на которых до них доводятся сведения о последствиях допинга в спорте для здоровья спортсменов, об ответственности за нарушение антидопинговых правил; знакомить лиц, проходящих спортивную подготовку под роспись с локальными нормативными актами, связанными с осуществлением спортивной подготовки, а также с антидопинговыми правилами по соответствующим виду или видам спорта.

Меры, направленные на предотвращение применения допинга в спорте и борьбе с ним, включают следующие мероприятия:

- проведение ежегодных семинаров/лекций/уроков/викторин для спортсменов и персонала спортсменов, а также родительских собраний;
- ежегодное обучение ответственных за антидопинговое обучение в организациях,

осуществляющих спортивную подготовку;

- ежегодная оценка уровня знаний.

Всемирный антидопинговый Кодекс является основополагающим и универсальным документом, на котором основывается Всемирная

антидопинговая программа в спорте. Антидопинговые правила, как и правила соревнований, являются спортивными правилами, по которым проводятся соревнования. Спортсмены принимают эти правила как условие участия в соревнованиях и обязаны их соблюдать.

Допинг определяется как совершение одного или нескольких нарушений антидопинговых правил. К нарушениям антидопинговых правил относятся:

- 1. Наличие запрещенной субстанции, или ее метаболитов, или маркеров в пробе, взятой у спортсмена.
- 2. Использование или попытка использования спортсменом запрещенной субстанции или запрещенного метода.
- 3. Уклонение, отказ или неявка спортсмена на процедуру сдачи проб.
- 4. Нарушение спортсменом порядка предоставления информации о местонахождении.
- 5. Фальсификация или попытка фальсификации любой составляющей допинг-контроля со стороны спортсмена или иного лица.
- 6. Обладание запрещенной субстанцией или запрещенным методом со стороны спортсмена или персонала спортсмена.
- 7. Распространение или попытка распространения любой запрещенной субстанции или запрещенного метода спортсменом или иным лицом.
- 8. Назначение или попытка назначения спортсменом или иным лицом любому спортсмену в соревновательном периоде запрещенной субстанции или запрещенного метода, или назначение или попытка назначения любому спортсмену во вне соревновательного периода запрещенной субстанции или запрещенного метода, запрещенного во вне соревновательного периода.
- 9. Соучастие или попытка соучастия со стороны спортсмена или иного лица.
- 10. Запрещенное сотрудничество со стороны спортсмена или иного лица.
- 11. Действия спортсмена или иного лица, направленные на воспрепятствование или преследование за предоставление информации уполномоченным органам. В отношении спортсмена действует «принцип строгой ответственности». Персональной обязанностью каждого спортсмена является недопущение попадания запрещенной субстанции в его организм, а также неиспользование запрещенного метода. Всемирное антидопинговое агентство обращает особое внимание на использование спортсменами пищевых добавок, так как во многих странах правительства не регулируют соответствующим образом их производство. Это означает, что ингредиенты, входящие в состав препарата, могут не соответствовать субстанциям, указанным на его упаковке.

Информация о видах нарушений антидопинговых правил, сервисах по проверке препаратов, рисках использования биологически-активных добавок, процедуре допинг-контроля, а также о документах, регламентирующих антидопинговую деятельность, должна быть размещена на информационном стенде Организации. Также, должен быть актуализирован раздел «Антидопинг» на сайте Организации со всеми необходимыми материалами и ссылками на сайт РАА «РУСАДА».

План антидопинговых мероприятий

Этап спортивной подготовки Содержание мероприятия и его форма Сроки проведен ия Рекомендации по проведению мероприя проведению мероприя ия Начальной подготовки 1. Веселые старты «Честная игра» 1-2 раза в год Составление отчета проведении мероприя сценарий/программ фото/видео 2. Теоретическое занятие «Ценности спорта. Честная игра» год ответственным за антидопинговое обеспечение в регио 3. Проверка лекарственных препаратов (знакомство с международным стандартом «Запрещенный список») месяц портсменов проверя лекарственные препаратов в виде домашнего задания (тренер-преподавате называет спортсмену лекарственных препаратов называет спортсмену лекарственных препаратов для самостоятельное препаратов называет спортсмену лекарственных препаратов называет спортсмену называет спортсмену называет препаратов называет спортсмену называет препаратов называет препаратов называет препаратов называет препаратов	отия: а, не ить раты ерке и ль 2-3 рата
ПОДГОТОВКИ Начальной подготовки 1. Веселые старты 1-2 раза в сценарий/программ фото/видео 2.	отия: а, не ить раты ерке и ль 2-3 рата
Начальной подготовки	не н
подготовки старты сценарий/программ фото/видео 2. Теоретическое занятие занятидопинговое обеспечение в регио препаратов (знакомство с межяц спортсменов проверя лекарственные препаратов и через сервисы по пров препаратов в виде домашнего задания (тренер-преподавате называет спортсмену лекарственных препаратов и называет спортсмену называет спортсмену на называет спортсмену на называет спортсмену на называет спортсмену на	не н
Сценарий/программ фото/видео	не эть ерке н ль 2-3 рата
2. «Ценности 1 раз в Согласовать с Теоретическое спорта. Честная занятие игра» 1 раз в антидопинговое обеспечение в регио 3. Проверка лекарственных препаратов (знакомство с международным стандартом «Запрещенный список») 1 раз в научить юных спортсменов проверх лекарственные препаратов в виде домашнего задания (тренер-преподавате называет спортсмену лекарственных препаратов разрания (тренер-преподавате называет спортсмену лекарственных препаратов в иде называет спортсмену лекарственных препаратов препаратов в иде называет спортсмену лекарственных препаратов препаратов препаратов в иде называет спортсмену лекарственных препаратов препаратов препаратов препаратов препаратов в иде называет спортсмену лекарственных препаратов препаратов препаратов препаратов препаратов в иде называет спортсмену лекарственных препаратов препарат	не ить раты ерке и ль 2-3 рата
2. «Ценности теоретическое занятие 1 раз в тод ответственным за антидопинговое обеспечение в регио 3. Проверка лекарственных препаратов (знакомство с международным стандартом «Запрещенный список») 1 раз в научить юных спортсменов проверя лекарственные препар через сервисы по пров препаратов в виде домашнего задания (тренер-преподавате называет спортсмену лекарственных препар	аты ерке ль 2-3
Теоретическое занятие игра» год ответственным за антидопинговое обеспечение в регио 3. Проверка лекарственных препаратов (знакомство с международным стандартом «Запрещенный список») препаратов в виде домашнего задания (тренер-преподавате называет спортсмену лекарственных препар	аты ерке ль 2-3
занятие игра» антидопинговое обеспечение в регио 3. Проверка лекарственных препаратов (знакомство с международным стандартом «Запрещенный список») препаратов в виде домашнего задания (тренер-преподавате называет спортсмену лекарственных препаратов в иде называет спортсмену лекарственных препаратов в называет спортсмену лекарственных препаратов обеспечение в регио обеспечение в рег	аты ерке ль 2-3
3. Проверка лекарственных препаратов (знакомство с международным стандартом «Запрещенный список») и обеспечение в регио обес	аты ерке ль 2-3
3. Проверка лекарственных препаратов (знакомство с международным стандартом «Запрещенный список») 1 раз в Научить юных спортсменов проверх лекарственные препар через сервисы по пров препаратов в виде домашнего задания (тренер-преподавате называет спортсмену лекарственных препар	аты ерке ль 2-3
препаратов (знакомство с международным стандартом «Запрещенный список») международным стандартом через сервисы по пров препаратов в виде домашнего задания (тренер-преподавате называет спортсмену лекарственных препар	раты ерке н ль 2-3 рата
международным стандартом «Запрещенный список») лекарственные препар через сервисы по пров препаратов в виде домашнего задания (тренер-преподавате называет спортсмену лекарственных препар	раты ерке н ль 2-3 рата
«Запрещенный список») через сервисы по пров препаратов в виде домашнего задания (тренер-преподавате называет спортсмену лекарственных препаратов проводать препаратов проводать препаратов проводать препаратов проводать препаратов проводать проводать проводать проводать препаратов проводать пров	ерке н ль 2-3 рата
препаратов в виде домашнего задания (тренер-преподавате называет спортсмену лекарственных препар	н ль 2-3 рата
домашнего задания (тренер-преподавате называет спортсмену лекарственных препар	я эль 2-3 рата
(тренер-преподавате называет спортсмену лекарственных препар	ль 2-3 рата
называет спортсмену лекарственных препар	2-3 рата
лекарственных препар	рата
	И
проверки дома).	
4. Антидопин «Играй честно» По Проведение викторин	ы на
говая назначени крупных спортивны	
викторина ю мероприятиях в регис	
5. Онлайн обучение на сайте 1 раз в Прохождение онлай	
РУСАДА год курса – это неотъемле	
часть системы	
антидопингового	
образования.	
6. «Роль 1-2 раза в Включить в повестку	ДНЯ
Родительское родителей в год родительского собран	
собрание процессе вопрос по антидопин	
формирования Использовать памятки	-
антидопингово родителей. Научит	
й культуры» родителей пользоват	
сервисом по провер	
препаратов	
7. Семинар «Виды 1-2 раза в Согласовать с	
для тренеров - нарушений год ответственным за	
преподавателе антидопинговы антидопинговое	
й х правил», обеспечение в субъег	сте
«Роль тренера- Российской Федерац	ии
преподавателя	
и родителей в	
процессе	
формирования	
антидопингово	
й культуры»	

Учебно-	1. Веселые	«Честная игра»	1-2 раза в	Предоставление отчета о				
тренировочн	старты	«честная игра»	1-2 раза в ГОД	проведении мероприятия:				
ый	Старты		ТОД	сценарий/программа,				
этап (этап				фото/видео.				
спортивной	2.Онлайн обуче	шие на сайте	1 раз в	Прохождение онлайн-				
спортивной	РУСАДА	нис на саитс	•	-				
ии)	ТУСАДА		год	курса – это неотъемлемая часть системы				
ии)				антидопингового				
				образования.				
-	2		По					
	3.Антидопинго	«Играй честно»	По	Проведение викторины на				
	вая викторина		назначени	спортивных мероприятиях				
-	4.0	D	Ю					
	4.Семинар для	«Виды	1-2 раза в	Согласовать с				
	спортсменов и	нарушений	год	ответственным за				
	тренеров-	антидопинговых		антидопинговое				
	преподавателей	правил»		обеспечение в субъекте				
		«Проверка		Российской Федерации				
		лекарственных						
		средств»		<u> </u>				
4	5.Родительское	«Роль родителей	1-2 раза в	Включить в повестку дня				
	собрание	в процессе	год	родительского собрания				
		формирования		вопрос по антидопингу.				
		антидопинговой		Использовать памятки для				
		культуры»		родителей. Научить				
				родителей пользоваться				
				сервисом по проверке				
				препаратов				
Этапы	1. Онлайн обуче	ение на сайте	1 раз в	Прохождение онлайн-				
совершенств	РУСАДА		год	курса – это неотъемлемая				
ования				часть системы				
спортивного				антидопингового				
мастерства				образования.				
	2.Семинар	«Виды	1 раз в	Согласовать с				
		нарушений	год	ответственным за				
		антидопинговых		антидопинговое				
		правил»,		обеспечение в Тверской				
		«Процедура		области				
		допинг-						
		контроля»,						
		«Подача запроса						
		на ТИ»,						
		«Система						
		АДАМС»						

2.7. Инструкторская и судейская практики

Инструкторские, организационные и судейские навыки вырабатываются в ходе учебно-тренировочного процесса и закрепляются при участии юных хоккеистов в спортивно-массовых мероприятиях в школе, по месту жительства и т.п.

Инструкторские навыки: обучить умению построить группу, четко отдать рапорт, подать основные команды для расчета группы, объяснить, показать и подать команды к исполнению и окончанию упражнения, умение самостоятельно провести занятие с младшими учащимися хоккейной школы. Принять участие в организации и проведении соревнований внутри группы, школы. Умение вести учет индивидуальных технико-тактических действий в контрольных играх.

Судейская практика: знать правила игры и основные методические положения судейства: выбор места, наблюдение, своевременное определение ошибок и подача свистков, жестикуляция, осуществлять судейство тренировочных игр на учебно-тренировочных занятиях в качестве стажера, самостоятельное судейство официальных соревнований школы. Знать правила ведения и обработки технических отчетов и протоколов игр. Самостоятельное судейство на тренировочных занятиях группы.

Учащиеся групп учебно-тренировочного этапа свыше двух лет обучения и этапа совершенствования спортивного мастерства регулярно привлекаются в качестве помощников тренеров-преподавателей для проведения учебнотренировочных занятий и спортивных соревнований в группах начальной подготовки и учебно-тренировочных группах до двух лет обучения. Они должны уметь самостоятельно проводить разминку, занятия по физической подготовке, обучать основным техническим приемам. По судейской практике обучающиеся должны хорошо знать правила соревнований, организовывать и проводить соревнования по хоккею внутри своей спортивной школы. Обучающиеся выполняют необходимые требования для присвоения звания судьи по спорту (хоккею).

Учебно-тренировочный этап (свыше 2-х лет обучения)

Инструкторская практика: 25 часов

Помощь тренеру-преподавателю в подготовке мест проведения учебно-тренировочного занятия

Помощь тренеру-преподавателю в проведении общей разминки

Помощь тренеру-преподавателю в проведении основной части учебно-тренировочного занятия

Самостоятельное проведение общей разминки

Судейская практика

Судейская практика в качестве помощников судей при проведении тестирования группы

Судейская практика в качестве судей при проведении тестирования группы

Этап совершенствования спортивного мастерства

Инструкторская практика: 42 часа

Помощь тренеру-преподавателю в проведении общей разминки перед основной частью учебно-тренировочного занятия

Помощь тренеру-преподавателю в проведении основной части учебно-тренировочного занятия с группой начальной подготовки

Помощь тренеру-преподавателю в проведении специальной разминки перед основной частью учебно-тренировочного занятия

Помощь тренеру-преподавателю в проведении основной части учебно-тренировочного занятия

Помощь тренеру-преподавателю в подготовке к учебно-тренировочному занятию с учебно-тренировочной группой

Помощь тренеру-преподавателю в организации соревнований Организации для группы начальной подготовки

Помощь тренеру-преподавателю в организации соревнований Организации для учебнотренировочных групп

2.8. Мероприятия по применению восстановительных средств.

ПСИХОЛОГИЧЕСКАЯ ПОДГОТОВКА

Основные задачи, средства, методы и содержание психологической полготовки:

Воспитание у спортсменов патриотизма, дисциплинированности и организованности; развитие способности произвольно управлять своим поведением в сложных условиях соревнований. Воспитывать хоккеистовпобедителей.

Умение преодолевать неожиданно возникающие препятствия; владеть собой, быстро оценивать ситуацию, принимать решения и реализовывать их.

Повышение психологической устойчивости в преодолении неблагоприятных внешних условий на тренировках (соревнованиях), т.е. развитие сосредоточенности и устойчивости внимания, выдержки и самообладания.

Вооружение хоккеиста способами сохранения и восстановления психического состояния путем овладения различными приемами словесного самовоздействия (аутотренингом), различными формами отвлечения и переключения.

Непосредственная психологическая подготовка к конкретному матчу.

Обучение приемам и методом самоанализа и самооценки.

ВОССТАНОВИТЕЛЬНЫЕ И ПРОФИЛАКТИЧЕСКИЕ МЕРОПРИЯТИЯ

В современном хоккее в связи с тенденцией увеличения соревновательных и тренировочных нагрузок проблема восстановления работоспособности приобретает особо важное значение. Быстрой адаптации спортсменов к воздействию тренировочных и соревновательных нагрузок способствуют специальные восстановительные мероприятия.

Кроме того, от них во многом зависит сохранение и укрепление здоровья юных хоккеистов, их спортивное долголетие, повышение физической работоспособности, уменьшения спортивного травматизма.

Важнейшим средством восстановления после тренировочных нагрузок является обеспечение рационального режима дня, создание необходимых гигиенических условий во время учебно-тренировочных занятий и бытовых удобств во время отдыха. В хоккее чрезвычайно важное значение имеет обязательное соблюдение гигиенических требований к местам занятий,

помещениям отдыха и инвентарю (температура, вентиляция, освещенность, качество

бортов и льда хоккейной арены).

К активным средствам восстановления следует отнести упражнения разносторонней подготовки, проводимые на открытом воздухе и в зале, вариативность учебно-тренировочных занятий, оптимальное чередование нагрузок и отдыха:

- водные процедуры (душ, теплая ванна, гидромассаж, парная, суховоздушная баня);
 - спортивный массаж;
- медико-биологические средства (витамины, рациональное питание, восстановительные напитки, коктейли, некоторые растительные и фармакологические средства).

Для восстановления работоспособности спортсменов используется широкий круг средств и мероприятий с учетом возраста, спортивного стажа, квалификации и индивидуальных особенностей спортсменов. Восстановительные мероприятия должны рассматриваться как неотъемлемая часть учебно-тренировочного процесса.

Средства и методы восстановления подразделяются на следующие группы:

- 1) естественные и гигиенические;
- 2) методические;
- 3) медико-биологические;
- 4) психологические.

Каждое средство восстановления является многофункциональным. Совокупное их использование должно составлять единую систему методов восстановления. Основным критерием выбора конкретных восстановительных средств является индивидуальная реакция спортсменов на процедуры. Восстановительные процедуры осуществляются преимущественно тренировок и в дни отдыха. После дневной тренировки могут корригирующие вибромассаж, упражнения, использованы реабилитационные процедуры. В дни отдыха могут быть использованы более интенсивные формы восстановления – парная баня, сауна.

Объем восстановительных средств в месячных и годичных циклах определяется в соответствии с особенностями подготовки. В подготовительном и переходном периодах увеличивается доля естественных и гигиенических средств восстановления. В соревновательном периоде возрастает объем медико-биологических и психологических средств. Таким образом, планирование объема восстановительных мероприятий имеет те же принципы, что и планирование тренировочных нагрузок, т.е. систематичность, вариативность, учет индивидуальных особенностей организма спортсмена.

При организации восстановительных мероприятий следует учитывать субъективные и объективные признаки утомления, недовосстановления. Субъективно хоккеист не желает выполнять задания, проявляются вялость, апатия, иногда раздражительность, возможны плохой аппетит и сон, нарушение

Объективные психической деятельности. симптомы снижение работоспособности, изменения в деятельности сердечно-сосудистой системы, нервно-мышечного биохимических показателей аппарата, биологических жидкостей (кровь, слюна). В моча, таком состоянии тренировки повышенными нагрузками должны быть прекращены и должен быть проведен комплекс мероприятий по восстановлению организма спортсмена.

Естественные и гигиенические средства восстановления

К данным средствам восстановления относятся:

- 1) рациональный режим дня;
- 2) правильное, т.е. рациональное калорийное и сбалансированное питание;
- 3) естественные факторы природы.

Режим дня следует составлять с учетом правильной смены различных видов деятельности, дифференцированного подхода к разным группам занимающихся (в зависимости от возраста, закономерностей восстановления организма) и имеющихся условий. При этом должна быть соблюдена рациональная организация учебно-тренировочных занятий, активного и пассивного отдыха, питания, специальных профилактически-восстановительных мероприятий, свободного времени.

Организация питания.

Основными формами питания являются завтрак, обед и ужин, однако, с точки зрения восстановительных процессов, под средствами питания понимается не обычное питание, а его составление с учетом специфики и характера как вообще вида спорта, так и непосредственно характера тренировочных нагрузок.

Питание спортсмена должно быть подчинено определенному режиму. Пища должна быть не только калорийной, но и разнообразной, с включением растительных жиров. В период интенсивных тренировочных нагрузок целесообразно многократное питание до 5-6 раз в сутки, включая и употребление специальных пищевых восстановительных средств (продукты и напитки повышенной биологической ценности).

Использование естественных факторов природы.

Велико значение использования естественных и гигиенических факторов. Это солнечные и воздушные ванны, купание, закаливание, прогулки в лесу, в горах — факторы, встречающиеся на определенном пространстве и действующие на нервную систему как тонизирующие раздражители. В науке их называют хорологическими факторами. Экскурсии, выезды на лоно природы должны рассматриваться как обязательная часть не только воспитательной работы, но и восстановительных мероприятий. Использование естественных средств восстановления также должно проводиться на основе четкого плана, увязанного с планом всей подготовки.

Методические средства восстановления

Под методическими средствами восстановления подразумевается организация учебно-тренировочного процесса, включающая активный отдых, а именно:

- а) рациональное планирование тренировки, т.е. соответствие нагрузок функциональных возможностям организма спортсмена, рациональное сочетание общих и специальных средств тренировки, оптимальное построение тренировочных микро- и макроциклов, волнообразность нагрузки и отдыха, их оптимальное сочетание, широкое использование различных форм активного отдыха, различных видов переключения от одного вида работы к другому, введение специальных восстановительных циклов;
- б) правильное построение отдельного учебно-тренировочного занятия с использованием необходимых вспомогательных средств для снятия утомления в соответствии с суточным стереотипом: полноценная подготовительная и заключительная части занятия, правильный подбор мест занятий, введение специальных упражнений для активного отдыха и расслабления, создание положительного эмоционального фона. Методические средства основные, поскольку нерациональное планирование тренировочных нагрузок нивелирует воздействие любых естественных, медико-биологических и психологических средств.

Методические средства обеспечивать эффективное должны восстановление за счет рациональной организации всего процесса подготовки. Большое значение как средство активного отдыха и средство повышения функциональных возможностей организма спортсмена имеет общефизическая Общефизическая способствует подготовка. подготовка ускорению восстановительных процессов В организме спортсмена, расширяет функциональные возможности организма и позволяет выдерживать более высокие умственные и психические нагрузки. Среди средств общефизической подготовки очень важны бег, ходьба на лыжах, бег на коньках, которые расширяют возможности сердечно - сосудистой и дыхательной системы, прыжковые упражнения и силовые локальные упражнения для отдельных групп мышц.

Использование естественных средств восстановления также должно проводиться на основе четкого плана, увязанного с планом всей подготовки.

Под методическими средствами восстановления подразумевается организация учебно-тренировочного процесса, включающая активный отдых, правильный подбор мест занятий, введение специальных упражнений для активного отдыха и расслабления, создание положительного эмоционального фона.

Методические средства – основные, поскольку нерациональное планирование тренировочных нагрузок нивелирует воздействие любых естественных, медико-биологических и психологических средств.

Медико-биологические средства восстановления.

К данным средствам и методам восстановления относятся:

- 1) специальное питание и витаминизация;
- 2) фармакологические;
- 3) физиотерапевтические;

Среди медико-биологических средств, используемых для восстановления спортсменов, большую значимость имеет специально подобранное питание, а также витамины. Применение фармакологических средств, стимулирующих

физическую деятельность, планирование их применения, следует осуществлять у спортсменов с уровнем квалификации не ниже мастера спорта и под руководством врача. Практическое использование физиотерапевтических средств, при всей их эффективности, не имеет должного распространения.

Психологические средства восстановления.

В данной группе выделяются собственно психологические, психолого-биологические и психотерапевтические средства, к которым относятся многообразные средства восстановления: от психорегулирующих, аутогенных тренировок, индивидуальной работы с психологом до простых отвлекающих приемов. С каждым годом психологические средства восстановления приобретают все большее значение в восстановлении спортсменов. С помощью этих средств снижается уровень нервно-психологического напряжения. В целом особое внимание следует обращать на четкую организацию и планирование восстановительных мероприятий.

На всех этапах подготовки необходимо наличие соответствующего медицинского заключения о допуске к занятиям по хоккею и к участию в в соответствии с Приказом Министерства спортивных соревнованиях здравоохранения Российской Федерации На основании приказа Министерства здравоохранения РФ от 23.10.2020 г. № 1144н «Об утверждении порядка организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского пройти спортивную подготовку, желающих физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».

3. Система контроля

3.1 По итогам освоения Программы применительно к этапам спортивной подготовки лицу, проходящему спортивную подготовку (далее – обучающемуся), необходимо выполнить следующие требования к результатам прохождения Программы, в том числе, к участию в спортивных соревнованиях:

3.1.1 На этапе начальной подготовки:

- изучить основы безопасного поведения при занятиях спортом;
- повысить уровень физической подготовленности;
- овладеть основами техники вида спорта «хоккей»;
- получить общие знания об антидопинговых правилах;
- соблюдать антидопинговые правила;
- принимать участие в официальных спортивных соревнованиях, начиная со второго года;
- ежегодно выполнять контрольно-переводные нормативы (испытания) по видам спортивной подготовки;
 - 3.1.2 На учебно-тренировочном этапе (этапе спортивной специализации):

- повышать уровень физической, технической, тактической, теоретической и психологической подготовленности;
- изучить правила безопасности при занятиях видом спорта «хоккей» и успешно применять их в ходе проведения учебно-тренировочных занятий и участия в спортивных соревнованиях;
- соблюдать режим учебно-тренировочных занятий;
- изучить основные методы саморегуляции и самоконтроля;
- овладеть общими теоретическими знаниями о правилах вида спорта «хоккей»;
- изучить антидопинговые правила;
- соблюдать антидопинговые правила и не иметь их нарушений;
- ежегодно выполнять контрольно-переводные нормативы (испытания) по видам спортивной подготовки;
- принимать участие в официальных спортивных соревнованиях не ниже муниципального уровня на первом и втором году обучения;
- принимать участие в официальных спортивных соревнованиях не ниже регионального уровня, начиная с третьего года обучения;
- получить уровень спортивной квалификации (спортивный разряд), необходимый для зачисления и перевода на этап совершенствования спортивного мастерства.
 - 3.1.3 На этапе совершенствования спортивного мастерства:
- повышать уровень физической, технической, тактической, теоретической и психологической подготовленности;
- соблюдать режим учебно-тренировочных занятий (включая самостоятельную подготовку), спортивных мероприятий, восстановления и питания;
- получить уровень спортивной квалификации (спортивный разряд), необходимый для зачисления и перевода на этап совершенствования спортивного мастерства.
- приобрести знания и навыки оказания первой доврачебной помощи;
- овладеть теоретическими знаниями о правилах вида спорта «хоккей»;
- закрепить и углубить знания антидопинговых правил;
- соблюдать антидопинговые правила и не иметь их нарушений;
- ежегодно выполнять контрольно-переводные нормативы (испытания) по видам спортивной подготовки;
- демонстрировать высокие спортивные результаты в официальных спортивных соревнованиях;
- показывать результаты, соответствующие присвоению спортивного разряда «второй спортивный разряд» не реже одного раза в два года;
- принимать участие в официальных спортивных соревнованиях не ниже уровня межрегиональных спортивных соревнований.
- **3.2** Оценка результатов освоения Программы сопровождается аттестацией обучающихся, проводимой школой на основе разработанных комплексов контрольных упражнений, перечня тестов и (или) вопросов по видам подготовки, не связанным с физическими нагрузками (далее тесты), а также с

учетом результатов участия, обучающихся в спортивных соревнованиях и достижения ими соответствующего уровня спортивной квалификации.

3.3 Контрольные и контрольно-переводные нормативы (испытания) по видам спортивной подготовки.

Нормативы общей физической и специальной физической подготовки для зачисления и перевода на этап начальной подготовки по виду спорта «хоккей»

No	Venenuovea	Единица	Норм	атив		
п/п	Упражнения	измерения	мальчики	девочки		
	1. Нормативы общей	физической подг	отовки			
1.1.	Бег на 20 м		не бо	лее		
1.1.	вег на 20 м	c	4,5	5,3		
1.2.	Прыжок в длину с места толчком	22.5	не ме	енее		
1.2.	двумя ногами	СМ	135	125		
1.3.	Сгибание и разгибание рук в	количество	не ме	енее		
1.5.	упоре лежа на полу	раз	15	10		
	2. Нормативы специальн	юй физической п	одготовки			
2.1	Γ 20	_	не бо	лее		
2.1	Бег на коньках 20 м	С	4,8	5,5		
2.2	F ~ (0		не более			
2.2.	Бег на коньках челночный 6х9 м	С	17,0	18,5		
2.2	Бег на коньках спиной вперед 20		не более			
2.3.	M	С	6,8	7,4		
2.4	Бег на коньках слаломный без	_	не бо	лее		
2.4.	шайбы	С	13,5	14,5		
2.5	Бег на коньках слаломный с	_	не более			
2.5.	ведением шайбы	С	15,5	17,5		

Нормативы общей физической и специальной физической подготовки, уровень спортивной квалификации (спортивные разряды) для зачисления и перевода на учебно-тренировочный этап по виду спорта «хоккей»

Π/Π	Упражнения	Единица	Норматив						
		измерения	юноши	девушки					
	1. Нормативы общей физической подготовки								
1.1.	Бег на 30 м	С	не более						
			5,5	5,8					
1.2.	Прыжок в длину с места толчком двумя	СМ	не ме	енее					
	ногами		160	145					
1.3.	Подтягивание из виса на высокой перекладине	количество	не ме	енее					

			раз	5	-		
1.4.	Сгибание и разгибание рук в упор	ре лежа на	количество	не м	енее		
	полу		раз	-	12		
1.5.	Бег на 1000 м		мин, с	не б	олее		
				5.50	6.20		
	2. Нормативы специ	альной физиче	еской подготов	ки			
2.1.	Бег на коньках 30 м		c	не бо	олее		
				5,8	5,8		
2.2.	Бег на коньках челночный 6х9 м		c	не бо	олее		
				16,5	16,5		
2.3.	Бег на коньках спиной вперед 30	M	c	не более			
			7,3	7,3			
2.4.	Бег на коньках слаломный без ша	С	не бо	олее			
			12,5	12,5			
2.5.	Бег на коньках слаломный с веден	нием шайбы	c	не бо	олее		
				14,5	14,5		
2.6.	Бег на коньках челночный в стой	ке вратаря	С	не бо	олее		
				42,0	42,0		
2.7.	Бег на коньках по малой восьмер	же лицом	c	олее			
	и спиной вперед в стойке вратаря	[43,0	43,0		
		ортивной квал	ификации				
3.1.	Период обучения на этапе						
	спортивной подготовки (до	Не устанавли	вается				
	двух лет)						
3.2.			разряды – «трез				
	Период обучения на этапе		ортивный разряд», «второй юношеский				
	спортивной подготовки (свыше		разряд», «первь				
	трех лет)		разряд», «трети	_	ый		
		разряд», «вто	рой спортивны	й разряд»			

Нормативы общей физической и специальной физической подготовки, уровень спортивной квалификации (спортивные разряды) для зачисления и перевода на этап совершенствования спортивного мастерства по виду спорта «хоккей»

	V	Единица	Норматив			
п/п	Упражнения	измерения	юноши	девушки		
	1. Нормативы общей фи	вической подг	отовки			
1 1	Бег на 30 м	2	не более			
1.1.		c	4,7	5,0		
	Пятерной прыжок в длину с места		не мене	ee		
1.2.	отталкиванием двумя ногами и махом обеих рук, с дальнейшим поочередным отталкиванием каждой из ног	м, см	11,70	9,30		

	Подтягивание из виса на высокой	количество	не мен	ee			
1.3.	перекладине	раз	12	-			
1 /	Сгибание и разгибание рук в упоре	количество	не менее				
1.4.	лежа на полу	раз	-	15			
	Исходное положение — ноги на		не мен	ee			
1.5.	ширине плеч. Сгибание ног в положение полуприсед, разгибание в исходное положение со штангой. Вес штанги равен вес тела обучающегося	количество раз	7	-			
1.6.	Бег на 400 м		не бол	ee			
1.0.	Бег на 400 м	мин, с	1.05	1.10			
1.7.	Бег на 3000 м	MIHI	не более				
1./.	Вст на 3000 м	МИН	13	15			
	2. Нормативы специальной о	ризической под	дготовки				
2.1.	Бег на коньках 30 м (для защитников и		не бол	ee			
2.1.	нападающих)	C	4,7	5,3			
	Бег на коньках по малой восьмерке		не более				
2.2.	лицом и спиной вперед (для защитников и нападающих	С	25,0	30,0			
2.3.	Бег на коньках челночный 5х54 м (для	C	не бол	ee			
2.3.	защитников и нападающих)	C	48,0	54,0			
2.4.	Бег на коньках челночный в стойке		не бол	ee			
2.4.	вратаря (для вратарей)	С	40,0	45,0			
	Бег на коньках по малой восьмерке		не бол	ee			
2.5.	лицом и спиной вперед в стойке вратаря для вратарей	С	39,0	43,0			
	3. Уровень спортивно	ой квалификац	ии				
3.1.	Спортивный разряд «вто	орой спортивни	ый разряд»				

3.4. Аттестационные формы контроля учебно-тренировочного процесса и оценочные материалы

Аттестация в спорте представляет собой систему контроля, включающую дифференцированный И объективный мониторинг результатов учебнотренировочного процесса, соревновательной деятельности уровня подготовленности обучающихся. Контрольные занятия обеспечивают текущий контроль, промежуточную и итоговую информацию об уровне и результатах освоения программного материала спортивной подготовки каждым отдельным обучающимся спортсменом, представленными выполнением нормативных и квалификационных требований по годам и этапам спортивной подготовки.

Оценочный материал представлен комплексами контрольных упражнений для оценки общей физической, специальной физической, технической,

тактической подготовки лиц, проходящих спортивную подготовку по дополнительным образовательным программам спортивной подготовки.

Обязательное контрольное тестирование включает: нормативы по общей физической подготовке, основанные на требованиях федерального стандарта спортивной подготовки по виду спорта «хоккей». Контроль выполнения квалификационных требований обучающимся соответствующего года учебнотренировочного этапа проводится с учетом таблицы:

Аттестационные формы контроля учебно-тренировочного процесса и оценочные материалы

№ п/п	Формы аттестации	Оценочные материалы	Примечание
1.	Контрольные тесты	Протокол	Форма, разработанная школой
2.	Медико-биологические	Заключения	Выдается Заключение медицинским
	исследования		центром по всем видам исследования
3.	Собеседования	Протокол	Проводится по итогам учебно-
		комиссии	тренировочного года
4.	Переводные нормативы	Протокол	Проводятся только для этапов
			начальной подготовки и учебно-
			тренировочного этапа до двух лет, не
			имеющих спортивных разрядов
5.	Просмотровые сборы	Заключение	Проводятся при отборе детей на
		тренера-	этапы спортивной подготовки, а
		преподавателя,	также одаренных и способных детей
		комиссии	перешедших из других видов спорта
			или поздно ориентированных на
			занятия спортом

4. Рабочая программа

Программный материал для учебно-тренировочных занятий по каждому этапу спортивной подготовки.

Рекомендации по проведению учебно-тренировочных занятий.

Система спортивной подготовки представляет собой организацию регулярных учебно-тренировочных занятий и соревнований. На протяжении многих лет тренировок юные спортсмены должны овладеть техникой и тактикой, приобрести опыт и специальные знания, улучшить моральные и волевые качества.

4.1. Планирование и содержание занятий в группах начальной подготовки

Для групп начальной подготовки периодизация учебного процесса носит условный характер, он планируется как сплошной подготовительный период.

Основной формой организации занятий с юными хоккеистами является учебнотренировочное занятие с четко выраженными частями. Основным методом обучения должен быть групповой метод, а основным методом проведения тренировки — игровой.

Начальный этап подготовки хоккеистов имеет большое значение в общей системе многолетней тренировки хоккеистов. У 8-9 летних хоккеистов конькобежной подготовленности закладываются основы тактического мастерства, происходит приспособление к новым условиям повышенной двигательной активности всех систем организма. Количество двигательных навыков и умений в этом возрасте весьма ограничено, что препятствует успешному обучению элементам техники хоккея. Поэтому тренерам-преподавателям следует учитывать, что только разносторонней физической подготовленности, высокой координации движений, большого разнообразия двигательных навыков можно создать базу для дальнейшего роста мастерства юного хоккеиста.

При работе с юными хоккеистами в группах начальной подготовки должны решаться следующие задачи:

- укрепление здоровья;
- всестороннее физическое развитие, с акцентом на развитие быстроты, ловкости и координационных способностей;
 - овладение широким кругом двигательных умений и навыков;
- обучение основам техники передвижения на коньках и владения клюшкой и шайбой;
 - ознакомление с основами индивидуальной тактики игры в хоккей;
 - воспитание трудолюбия, коллективизма, культуры поведения;
- приобретение элементарных теоретических знаний по избранной специализации.

Успешное решение поставленных задач первоначального обучения невозможно без четкого планирования тренировочной работы на основе установленных нормативных требований

Одним из важных вопросов планирования учебно-тренировочного процесса является распределение программного материала по периодам и этапам годичного цикла, а также дальнейшая детализация по недельным циклам как основным структурным блокам планирования.

План-график распределения учебной нагрузки для групп начальной подготовки 1-го года обучения

Разделы подготовки	Август	Сентябрь	Октябрь	Ноябрь	Декабрь	Январь	Февраль	Март	Апрель	Май	Июнь	Всего
Общая физическая подготовка	6	7	8	8	8	6	6	6	8	6	6	75
Специальная физическая	0	1	1	1	1	1	2	2	2	1	1	13

подготовка												
Соревновательная деятельность	1	1	1	1	1	-	-	1	1	1	1	0
Техническая подготовка	10	10	10	10	10	9	9	10	10	9	9	106
Тактическая подготовка	3	3	5	5	5	3	4	5	5	5	-	43
Восстановительные мероприятия	6	7	7	7	7	7	7	8	7	6	6	75
Итого часов:	25	28	31	31	31	26	28	31	33	27	22	312

План-график распределения учебной нагрузки для групп начальной подготовки 2-го года обучения

Разделы подготовки	Август	Сентябрь	Октябрь	Ноябрь	Декабрь	Январь	Февраль	Март	Апрель	Май	Июнь	Всего
Общая физическая подготовка	7	6	6	6	6	6	6	6	6	6	6	67
Специальная физическая подготовка	3	3	3	2	2	2	2	2	2	2	2	25
Соревновательная деятельность	-	-	4	4	4	4	4	4	4	1	-	29
Техническая подготовка	12	12	11	11	11	9	10	10	10	10	10	116
Тактическая подготовка	5	5	5	5	5	5	6	6	6	6	5	59
Восстановительные мероприятия	12	12	9	9	9	11	11	10	11	13	13	120
Итого часов:	39	38	38	37	37	37	39	38	39	38	36	416

4.2. Планирование и содержание занятий в группах учебно-тренировочной подготовки

На этом этапе учебно-тренировочный процесс направлен на углубленное разучивание и совершенствование технико-тактических приемов игры в органическом единстве с развитием специальных физических и психических качеств в стандартных и усложненных условиях игровой и соревновательной деятельности.

Основными задачами занятий в учебно-тренировочных группах являются:

– дальнейшее повышение уровня всестороннего физического развития,

совершенствование основных физических и психических качеств;

- добиться правильного выполнения технических приемов, в том числе в усложненных условиях, т.е. сформировать двигательное умение;
- обучение основам командной тактики и совершенствование индивидуальной и групповой тактики;
- овладение теоретическими знаниями по методике хоккея и правилам игры;
 - получение звания судьи по спорту (хоккею).

Возраст 11 - 12 лет является как бы переходным от этапа начальной подготовки к этапу углубленной спортивной специализации. На первый план выходят показатели физического развития, которые злесь главенствующую роль. Это есть следствие периода бурного полового созревания детей, который характеризуется различными сроками начала и неодинаковыми темпами протекания. На этом этапе в ходе контроля за подготовленностью юных хоккеистов особенно важно учитывать уровень и динамику показателей физического развития. На втором плане по значимости для 12-летних показатели, характеризующие скоростные возможности юных хоккеистов.

В 13 лет по-прежнему основная роль за показателями общей и специальной физической подготовленности, и физического развития обучающихся. Характеристики технической подготовленности остаются в этот период на втором плане, несмотря на то, что в 13 лет эти компоненты подготовленности у юных хоккеистов уже достаточно хорошо выражены.

В 14 лет физическое развитие продолжается, но рост его заметно приостанавливается. Совсем незначительно улучшаются показатели общей выносливости и скоростных качеств. Наряду с этим активизируется динамика признаков специальной выносливости, технико-тактической подготовленности и специальной координации движений, а также психологических свойств в сфере оперативного мышления, памяти и простых двигательных реакций. Эти данные в основе своей согласуются с современными представлениями о возрастных особенностях развития организма детей на этапе спортивной специализации.

Возраст 14 лет характеризуется дальнейшим увеличением веса, роста, развитием кардиореспираторной системы, возрастанием анаэробных возможностей организма, силы, быстроты (за счет техники выполнения), повышением возможностей креатинфосфатного механизма энергообеспечения.

План-график распределения учебной нагрузки для групп учебнотренировочного этапа начальной специализации до 2-х лет обучения

Разделы подготовки	ABIYCT	Сентябрь	Октябрь	чd9воН	Декабрь	Январь	Февраль	Март	Апрель	Май	Июнь	Всего
Общая физическая подготовка	6	6	5	5	5	5	6	6	6	6	6	62

Специальная физическая подготовка	5	5	6	6	6	6	6	6	6	6	5	63
Соревновательная деятельность	6	9	12	12	12	12	12	12	9	4	0	100
Техническая подготовка	10	9	9	9	9	9	9	9	9	9	9	100
Тактическая подготовка	11	11	11	11	11	10	11	11	11	10	4	112
Восстановительные мероприятия	18	16	14	14	14	14	14	14	17	21	31	187
Всего часов	57	57	57	57	57	55	56	57	57	57	57	624

План-график распределения учебной нагрузки для групп учебнотренировочного этапа спортивной специализации свыше 2-х лет обучения

Разделы подготовки	Август	Сентябрь	Октябрь	Ноябрь	Декабрь	Январь	Февраль	Март	Апрель	Май	Июнь	Всего
Общая физическая подготовка	8	6	7	7	7	7	7	7	7	6	7	76
Специальная физическая подготовка	6	7	9	9	9	9	9	9	9	9	6	91
Соревновательная деятельность	8	9	15	15	15	15	15	15	15	6	0	128
Техническая подготовка	7	7	9	9	9	9	9	9	9	9	6	92
Тактическая подготовка	13	15	16	16	16	16	16	16	17	13	8	162
Инструкторская и судейская практика	1	2	3	3	3	3	3	3	3	1	0	25
Восстановительные мероприятия	27	23	20	20	20	19	19	22	23	28	37	258
Всего часов	70	69	79	79	79	78	78	81	83	72	64	832

4.3. Планирование и содержание занятий в группах совершенствования спортивного мастерства

Спортивное совершенствование - воспитание специальных физических качеств: силовых, скоростных, координационных и специальной (скоростной) выносливости, разучивание сложных приемов техники и совершенствование ранее освоенных в игровых условиях, освоение индивидуальных, групповых и

командных тактических действий в атаке и обороне, совершенствование соревновательной деятельности юных хоккеистов с учетом их индивидуальных особенностей и игрового амплуа.

План-график распределения учебной нагрузки для групп совершенствования спортивного мастерства

Разделы подготовки	Август	Сентябрь	Октябрь	Ноябрь	Декабрь	Январь	Февраль	Март	Апрель	Май	Июнь	Всего
Общая физическая подготовка	6	7	7	7	7	6	8	9	9	9	8	83
Специальная физическая подготовка	11	11	11	11	11	8	11	10	10	10	10	114
Соревновательная деятельность	13	14	15	15	15	13	14	15	14	14	14	156
Техническая подготовка	9	9	9	9	9	7	9	9	9	8	7	94
Тактическая подготовка	23	23	23	23	23	20	23	23	23	23	23	250
Инструкторская и судейская практика	3	4	4	4	4	4	4	4	4	4	3	42
Восстановительные мероприятия	27	27	27	28	28	35	27	25	27	27	23	301
Всего часов	92	95	96	96	96	91	96	96	96	96	90	1040

4.4. Практическая подготовка

4.4.1. Общая физическая подготовка

Тренировочный материал по общей физической подготовке в программе представлен без разделения по годам обучения, позволяя тренерампреподавателям учебно-тренировочных групп самостоятельно решать задачи по ОФП, сообразуясь с конкретными задачами подготовки и уровнем подготовленности и физического развития учащихся. Можно дать только некоторые рекомендации по развитию физических качеств:

- упражнения для развития силы (в т.ч. взрывной) по программе подготовки. Вес набивных мячей увеличивается до 3 кг. Беговые упражнения с отягощением. Имитация бросков шайбы с применением резиновых амортизаторов, эспандера, утяжеленной клюшки, броски утяжеленной шайбы (до 400 г). «Челночный бег». Бег вверх по лестнице;
- упражнения для развития быстроты увеличивается длина дистанции до 60-100 м;

- упражнения для развития выносливости дистанция кроссов увеличивается до 5-6 км. Наибольший прирост МПК у юных хоккеистов наблюдается с 13 до 16 лет. Если до окончания периода полового созревания не провести соответствующей подготовки на развитие аэробных возможностей, то в дальнейшем уже практически невозможно будет в должной мере повысить функциональные возможности сердечно-сосудистой и дыхательной систем организма. И как следствие от хоккеиста нельзя будет ожидать высоких и стабильных результатов в зрелом возрасте;
- упражнения для развития ловкости необходимо использовать в спортивных играх сбивающие факторы (сопротивление соперников, без зрительного контроля, несколько различных мячей футбольных, гандбольных, баскетбольных); преодоление полосы препятствий;
 - упражнения для развития гибкости —количество повторений увеличить.

4.4.2. Специальная физическая подготовка

Основными средствами специальной физической подготовки являются специальные упражнения, разработанные на основе элементов техники хоккея. Развитие специальных физических качеств юных хоккеистов групп спортивной подготовки проводится по программе начальной и учебно-тренировочной подготовки с некоторыми дополнениями:

- упражнения для развития силы нагрузка несколько увеличивается за счет увеличения отягощения (набивные мячи 3 кг, шайбы 400 г, количество повторений в «челночном беге» увеличивается, вес утяжеленных жилетов или поясов увеличивается и т.д.);
- упражнения для развития быстроты сокращается время выполнения упражнения, количество повторений увеличивается до 12, серий до 2-3.

В возрасте 12-14 лет рекомендуется развивать быстроту в беге на льду, целенаправленно воздействовать на скорость двигательных реакций, силу и быстроту отталкивания и повышать максимальную частоту движений. По мере освоения различных способов техники бега на коньках и владения клюшкой совершенствуют скорость двигательной реакции, быстроту и частоту движений клюшкой при владении шайбой (дриблинг), быстроту выполнения броска, передачи, приема обводки и т. п.

- В 12-14-летнем возрасте быстроту развивают вместе с силой (сопряженный метод). Время выполнения упражнений повторным методом обычно не превышает 10 с. Паузы отдыха достаточно большие, до ЧСС восстановления 108-114 уд/мин;
- упражнения для развития выносливости «фартлек» на льду, используется переменный непрерывный метод (игра скоростей). Повторный метод используется для развития скоростной и специальной выносливости юных хоккеистов (в данном случае важно подобрать оптимальные паузы отдыха). Многократное выполнение упражнения с короткими интервалами отдыха, не обеспечивающими относительно полного восстановления от предшествующей работы (интервальный метод). При игровом методе нагрузка

в игре дозируется уменьшением или увеличением перерывов, сокращением или увеличением дистанции (эстафеты), количества пробежек, уменьшение или увеличение количества повторений в игре и т.п.; уменьшают продолжительность игры и одновременно сокращают количество участвующих игроков.

Специальные упражнения на льду, направленные на одновременное развитие энергетических возможностей и совершенствование технической, технико-тактической подготовленности (метод сопряженного воздействия): челночный бег с шайбой и без шайбы (отрезки можно варьировать), скоростное ведение шайбы в одной зоне в различных направлениях (время от 10 до 45 с), атака 3х2 на всю площадку (2-3 атаки без перерыва), атака 5х0 на всю площадку (3 атаки подряд), игровое упражнение 3х1+1 на всю площадку (контратака выполняется во встречном потоке);

- упражнения для развития ловкости следует предусмотреть выполнение технических приемов с преодолением сбивающих факторов (сопротивление партнеров, без зрительного контроля, слаломный бег, прыжки с поворотами), преодоление полосы препятствий без шайбы и с шайбой с последующим броском шайбы в ворота;
- упражнения для развития гибкости и ее поддержания применяются упражнения, выполняемые с максимально возможной амплитудой движения упражнения на растягивание. Упражнения на развитие гибкости должны Кажлый присутствовать кажлом занятии. комплекс упражнений выполнять длительное время для целесообразно получения, желаемого эффекта. В отдельном занятии целесообразно выполнять упражнения в такой последовательности: после разминки сделать по одной серии упражнений в медленном темпе, затем различные пружинящие упражнения, а после этого упражнения с отягощением или в паре.

Упражнения на развитие гибкости полезно выполнять между силовыми и скоростными заданиями. В заключительной части занятия следует выполнять упражнения для развития пассивной гибкости и статические задания.

4.4.3. Техническая подготовка

Методика обучения на этапе спортивной специализации отличается направленностью всего комплекса воздействий на глубокое изучение юными хоккеистами всех механизмов техники развиваемого движения и правильное воспроизведение ее тончайших деталей.

По мере автоматизации движений нужно увеличивать число повторений упражнения, однако при этом не следует доводить организм юных хоккеистов до значительной степени утомления. В противном случае могут возникать ошибки при выполнении движений, которые при дальнейших повторениях могут закрепиться.

Техника передвижения на коньках. По мере освоения основных приемов техники владения коньками необходимо продолжить совершенствование конькобежной подготовленности - бег спиной вперед, повороты при беге

спиной вперед, торможение упором на одном и двух коньках с поворотом и последующим ускорением. Старты из различных исходных положений, торможения с последующим ускорением в противоположном или в том же направлении. Прыжки на коньках в длину и через препятствия. Выпады в движении, кувырки с последующим быстрым вставанием. Падения в движении на одно, два колена с поворотом на 90°-180°-360° и последующим вставанием и ускорением по малым и большим дугам. Прыжки толчком одной и двумя ногами с поворотом на 45°-90°-180° и приземлением на одну, две ноги с последующим движением в заданном направлении.

Игры и беговые упражнения на ограниченных участках и в условиях скученности игроков. Бег между препятствиями, спиной вперед, с поворотами, с поворотами в прыжке, с падением на колени. Эстафеты. Остановки, повороты после бега с максимальной скоростью. Старты после остановок, притормаживаний, поворотов, прыжков, кувырков.

Техника владения клюшкой и шайбой. Выполняются упражнения на совершенствование индивидуальной техники обводки с изменением ритма, темпа и направления движения. Совершенствование ранее изученных видов бросков с «удобной» и «неудобной» стороны, в движении после боковой, встречной передачи. Изучение бросков после финтов, обводки, из-под защитника, подправления шайбы после бросков, добивание шайбы, отскочившей от вратаря. Комбинации, заканчивающиеся броском по воротам разными способами.

Прием шайбы ранее изученными способами, в игровой обстановке. Остановка шайбы с последующим броском в цель, с переводом партнеру.

Обучение и совершенствование технических приемов борьбы за шайбу при вбрасывании. Совершенствование ранее изученных приемов обводки в условиях более активного противодействия партнера, в ситуациях, приближенных к игровым.

Повышение технической подготовленности осуществляется путем многократного повторения технических приемов в стандартных и изменяющихся условиях. Необходимо также работать на линолеуме, на бетонных площадках, на фанере, на листах стали и т.д.

4.4.4. Тактическая подготовка

Обучение тактике игры ведется, в основном, через подвижные игры и игровые упражнения, как на земле, так и на льду. Тактическая подготовка юных хоккеистов в группах спортивной специализации включает в себя совершенствование индивидуальных и групповых действий, а также обучение командным взаимодействиям в нападении и защите.

Командные взаимодействия в нападении

Выход из зоны защиты, действия игроков в средней зоне при контратаке, завершение атаки. Расстановка игроков при позиционном нападении. Командные взаимодействия при численном превосходстве над соперником (5x3, 5x4,4x3).

Разучивание и совершенствование тактических взаимодействий при вводе шайбу в игру на различных участках площадки.

Командные действия. Нападение против зонной, персональной и смешанной систем защиты. Изучение специальных тактических комбинаций с учетом конкретного противника. Переход от одного способа атаки к другому в ходе игры.

Командные взаимодействия в защите

Переход к обороне при срыве атаки в зоне защиты, в средней зоне, в зоне нападения. Расстановка и обязанности игроков при зонной, персональной и смешанной защите. Оборона с помощью зонной и смешанной системы защиты, прессинга.

Игра защитников и нападающих ε обороне при численном меньшинстве (4x5, 3x5, 3x4). Разучивание вариантов тактических взаимодействий при введении шайбы в игру при численном меньшинстве. Смена составов в момент остановки игры и в ходе матча. Переход от одного способа защиты к другому в ходе матча.

4.5. Подготовка вратаря

Физическая подготовка вратаря проводится согласно программе полевых игроков, но дозировка упражнений на выносливость отличается в сторону уменьшения, больше внимания уделяется развитию взрывной силы, стартовой скорости, специальной выносливости вратаря, ловкости и гибкости.

Техническая подготовка — по мере освоения технических элементов вратаря на этапе начальной специализации необходимо предусмотреть совершенствование техники передвижения на коньках на длинных отрезках лицом и спиной вперед, приставными шагами. Совершенствование техники стартов и торможений на коротких отрезках. Развития умения сохранять и принимать основную стойку.

Совершенствование техники ловли шайбы ловушкой и отбивание «блином». Совершенствование техники отбивания скользящей шайбы. Обучение технике падений на правый и левый бок щитками вперед («стенка») и опускание на два колена, обучение технике вставания в основную стойку после падения на бок.

Совершенствование техники отбивания высоко летящих шайб предплечьем, плечом, грудью, щитками.

Тактическая подготовка — совершенствование индивидуальных тактических действий в усложненных условиях. Взаимодействие с игроками в обороне и руководство обороной. Обучение обманным движениям (финтам) и целесообразности их применения. Обучение тактическим действиям при ограниченном обзоре, изменениях направления движения шайбы и при ее добивании. Умение быстро ориентироваться в игровой обстановке и следить за противником, находящимся за воротами. Обучение умению перехватить шайбу клюшкой при передаче ее на ближний «пятачок» из-за ворот и сбоку. Развитие игрового предвидения.

Совершенствование тактических действий при перехвате шайбы перед воротами. Тактика игры при выходе из-за ворот и в условиях скученности игроков перед воротами.

4.6. Учебно-тренировочная нагрузка к объему учебно-тренировочного процесса рассчитывается для каждого учебно-тренировочного занятия на основании ее интенсивности, длительности и для каждого этапа спортивной подготовки имеет свой часовой недельный (годовой) объем.

В объем учебно-тренировочной нагрузки входит время восстановления организма обучающегося после определенной нагрузки и при кратковременной тренировки с высокой интенсивностью и долговременной тренировки с низкой интенсивностью, а также аспекты морально-волевой и теоретической подготовки.

Общий годовой объем учебно-тренировочной работы, предусмотренный режимами работы, для этапов: учебно-тренировочного свыше двух лет, может быть сокращен не более чем на 25 %, реализуемых в период учебно-тренировочных мероприятий, а также на основании индивидуальных планов спортивной подготовки.

Годовой учебно-тренировочный план по виду спорта «хоккей» определяет общий объем учебно-тренировочной нагрузки по видам спортивной подготовки, видам деятельности, практикам и распределяет учебное время, отводимое на их освоение по этапам спортивной подготовки и по годам обучения. Учебный план составляется и утверждается на 52 недели (в часах).

Учебный план определяет общую структуру планируемого учебнотренировочного процесса в рамках деятельности школы, совокупность обособленных самостоятельных, отдельных относительно но не спортивной видах закономерных связях подготовки, соотношении последовательности их как органических звеньев единого процесса, а также качестве одного ИЗ основных выступает механизмов реализации дополнительной образовательной программы спортивной подготовки, оптимально вносящий свой вклад для достижения спортивных результатов.

Представленные в учебном плане учебно-тренировочные мероприятия — теоретическая подготовка, инструкторская и судейская практика, учебно-тренировочные, антидопинговые, воспитательные, аттестационные мероприятия, медико-биологическое обследование являются неотъемлемой частью учебно-тренировочного процесса и регулируются школой самостоятельно, указанные тренировочные мероприятия входят в годовой объем тренировочной нагрузки.

4.7. Календарный учебно-тренировочный график

Календарный учебно-тренировочный график (составляется на учебный год по каждому этапу спортивной подготовки согласно объему соревновательной деятельности, включающий в себя перечень спортивных и учебнотренировочных мероприятий, период прохождения аттестации в течение учебного года, медико-биологических мероприятий, восстановительных

мероприятий по отдельным этапам, определяет календарный период проведения мероприятия.

4.8. Режим учебно-тренировочного процесса

Режим (расписание) учебно-тренировочного процесса составляется для каждой учебно-тренировочной группы и включает в себя:

- наименование вида спорта (спортивной дисциплины);
- фамилия, имя, отчество тренера-преподавателя;
- этап спортивной подготовки и год обучения;
- дни недели;
- количество часов в неделю;
- место проведения учебно-тренировочных занятий;
- количество обучающихся;
- начало и окончание учебно-тренировочного занятия.

4.9. Учебно-тематический план раскрывает технологию изучения Программы, определяет последовательность тем и количество часов на каждую из них. В учебно-тематическом плане обозначены разделы и темы Программы с определением количества отведенных на их изучение часов, с разбивкой на теоретические и практические часы

Учебно-тематический план

Этап спортив ной подгото вки	Темы по теоретической подготовке	Объем времени в год (минут)	Сроки проведен ия	Краткое содержание
	Всего на этапе начальной подготовки до одного года обучения/ свыше одного года обучения:	240/36		
Этап начальн ой подгото вки	История возникновения вида спорта и его развитие	30/40	сентябрь	Зарождение и развитие вида спорта. Автобиографии выдающихся спортсменов. Чемпионы и призеры Олимпийских игр.
	Физическая культура – важное средство физического развития и укрепления здоровья человека. Закаливание организма	30/40	октябрь	Понятие о физической культуре и спорте. Формы физической культуры. Физическая культура как средство воспитания трудолюбия, организованности, воли, нравственных качеств и жизненно важных умений, и навыков. Знания и основные правила закаливания. Закаливание воздухом, водой, солнцем. Закаливание на занятиях физической культуры и спортом.
	Гигиенические основы физической культуры и спорта,	30/40	ноябрь	Понятие о гигиене и санитарии. Уход за телом, полостью рта и зубами. Гигиенические требования к одежде и

	гигиена обучающихся при занятиях физической культурой и спортом			обуви. Соблюдение гигиены на спортивных объектах.
	Самоконтроль в процессе занятий физической культуры и спортом Режим дня и питание обучающихся	50/80	декабрь январь	Ознакомление с понятием о самоконтроле при занятиях физической культурой и спортом. Дневник самоконтроля. Его формы и содержание. Понятие о травматизме, профилактика травматизма. Расписание учебно-тренировочного и учебного процесса. Роль питания в жизнедеятельности. Рациональное, сбалансированное питание.
	Теоретические основы обучения базовым элементам техники и тактики вида спорта Оборудование и спортивный инвентарь по виду спорта	60/120	март апрель май	Понятие о технических элементах вида спорта. Теоретические знания по технике их выполнения. Правила эксплуатации и безопасного использования оборудования и спортивного инвентаря.
	Теоретические основы судейства. Правила вида спорта	40/40	июнь	Понятийность. классификация спортивных соревнований. Команды (жесты) спортивных судей. Положение о спортивном соревновании. Организационная работа по подготовке спортивных соревнований. Состав и обязанности спортивных судейских бригад. Обязанности и права участников спортивных соревнований. Правила вида спорта. Нормы и условия для присвоения спортивных разрядов. Система зачета в спортивных соревнованиях по виду спорта.
	Всего на учебно- тренировочном этапе до трех лет обучения/ свыше трех лет обучения:	360/600		
Учебно- трениро -вочный	Роль и место физической культуры в формировании личностных качеств	30/50	сентябрь	Физическая культура и спорт как социальные феномены. Спорт – явление культурной жизни. Роль физической культуры в формировании личностных качеств человека. Воспитание волевых качеств, уверенности в собственных силах.
этап (этап спортив ной	История возникновения олимпийского движения	30/50	октябрь	Зарождение олимпийского движения. Возрождение олимпийской идеи. Международный Олимпийский комитет (МОК).
специал иза-ции)	Режим дня и питание обучающихся	30/50	ноябрь	Расписание учебно-тренировочного и учебного процесса. Роль питания в подготовке обучающихся к спортивным соревнованиям. Рациональное, сбалансированное питание.
	Физиологические основы физической культуры	30/50	декабрь	Спортивная физиология. Классификация различных видов мышечной деятельности. Физиологическая характеристика состояний организма при спортивной деятельности.

				Физиологические механизмы развития двигательных навыков.
	Учет соревновательной деятельности, самоанализ обучающегося	30/50	январь	Структура и содержание Дневника обучающегося. Классификация и типы спортивных соревнований.
	Теоретические основы технико-тактической подготовки. Основы техники вида спорта	30/50	май	Понятийность. Спортивная техника и тактика. Двигательные представления. Методика обучения. Метод использования слова. Значение рациональной техники в достижении высокого спортивного результата.
	Психологическая подготовка	60/100	сентябрь- апрель	Характеристика психологической подготовки. Общая психологическая подготовка. Базовые волевые качества личности. Системные волевые качества личности
	Оборудование, спортивный инвентарь и экипировка по виду спорта	60/100	декабрь- май	Классификация спортивного инвентаря и экипировки для вида спорта, подготовка к эксплуатации, уход и хранение. Подготовка инвентаря и экипировки к спортивным соревнованиям.
	Правила вида спорта	60/100	декабрь- май	Деление участников по возрасту и полу. Права и обязанности участников спортивных соревнований. Правила поведения при участии в спортивных соревнованиях. Правила вида спорта. Нормы и условия для присвоения спортивных разрядов.
	Всего на этапе совершенствования спортивного мастерства:	720		
Этап соверше	Олимпийское движение. Роль и место физической культуры в обществе. Состояние современного спорта	60	сентябрь	Олимпизм как метафизика спорта. Социокультурные процессы в современной России. Влияние олимпизма на развитие международных спортивных связей и системы спортивных соревнований, в том числе, по виду спорта.
н- ствован ия спортив	Профилактика травматизма. Перетренированность/ недотренированность	60	октябрь	Понятие травматизма. Синдром «перетренированности». Принципы спортивной подготовки.
ного мастерс тва	Учет соревновательной деятельности, самоанализ обучающегося	60	ноябрь	Индивидуальный план спортивной подготовки. Ведение Дневника обучающегося. Классификация и типы спортивных соревнований. Понятия анализа, самоанализа учебнотренировочной и соревновательной деятельности.
	Психологическая подготовка	60	декабрь	Характеристика психологической подготовки. Общая психологическая подготовка. Базовые волевые качества личности. Системные волевые качества

			личности. Классификация средств и методов психологической подготовки обучающихся.
Подготовка обучающегося как многокомпонентный процесс	60	январь	Современные тенденции совершенствования системы спортивной тренировки. Спортивные результаты — специфический и интегральный продукт соревновательной деятельности. Система спортивных соревнований. Система спортивной тренировки. Основные направления спортивной тренировки.
Спортивные соревнования как функциональное и структурное ядро спорта	220	февраль- май	Основные функции и особенности спортивных соревнований. Общая структура спортивных соревнований. Судейство спортивных соревнований. Спортивные результаты. Классификация спортивных достижений. Единая всероссийская спортивная классификация.
Восстановительные средства и мероприятия	200		Педагогические средства восстановления: рациональное построение учебнотренировочных занятий; рациональное чередование тренировочных нагрузок различной направленности; организация активного отдыха. Психологические средства восстановления: аутогенная тренировка; психорегулирующие воздействия; дыхательная гимнастика. Медико-биологические средства восстановления: питание; гигиенические и физиотерапевтические процедуры; баня; массаж; витамины. Особенности применения восстановительных средств.

5. Особенности осуществления спортивной подготовки по отдельным спортивным дисциплинам

Особенности осуществления спортивной подготовки по отдельным спортивным дисциплинам вида спорта «хоккей» основаны на особенностях спортивных спорта «хоккей» вида И его дисциплин. Реализация программ дополнительных образовательных спортивной подготовки проводится с учетом спортивной специализации обучающихся (вратарь, защитник, нападающий) на этапах спортивной подготовки.

Особенности осуществления спортивной подготовки по отдельным спортивным дисциплинам вида спорта «хоккей» учитываются при формировании дополнительных образовательных программ спортивной подготовки, в том числе годового учебно-тренировочного плана.

Для зачисления на этап спортивной подготовки лицо, желающее пройти спортивную подготовку, должно достичь установленного возраста в календарный год зачисления на соответствующий этап спортивной подготовки.

Возраст обучающихся на этапах совершенствования спортивного мастерства и высшего спортивного мастерства не ограничивается при условии вхождения их в список кандидатов в спортивную сборную команду Тверской

области по виду спорта «хоккей» и участия в официальных спортивных соревнованиях по виду спорта «хоккей» не ниже уровня всероссийских спортивных соревнований.

В зависимости от условий и организации учебно-тренировочных занятий, а также условий проведения спортивных соревнований подготовка обучающихся осуществляется на основе обязательного соблюдения требований безопасности, учитывающих особенности осуществления спортивной подготовки по спортивным дисциплинам вида спорта «хоккей».

6. Условия реализации дополнительной образовательной программы спортивной подготовки

6.1. Материально-технические условия реализации Программы

Требования к материально-техническим условиям реализации этапов спортивной подготовки предусматривают (в том числе на основании договоров, заключенных в соответствии с гражданским законодательством Российской Федерации, существенным условием которых является право пользования соответствующей материально-технической базой и (или) объектом инфраструктуры):

наличие хоккейной площадки;

наличие игрового зала;

наличие тренажерного зала;

наличие раздевалок, душевых;

наличие медицинского пункта, оборудованного в соответствии с приказом Минздрава России от 23.10.2020 № 1144н «Об утверждении порядка организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО)» и форм медицинских заключений о допуске к участию физкультурных и спортивных мероприятиях» (зарегистрирован Минюстом России 03.12.2020, регистрационный № 61238)¹;

обеспечение оборудованием и спортивным инвентарем, необходимыми для прохождения спортивной подготовки приведены в таблице № 1 (страница 42);

обеспечение спортивной экипировкой приведены в таблицах № 2, 3, 4 (страницы 43-45);

обеспечение обучающихся проездом к месту проведения спортивных мероприятий и обратно;

обеспечение обучающихся питанием и проживанием в период проведения спортивных мероприятий;

41

 $^{^1}$ с изменениями, внесенными приказом Минздрава России от 22.02.2022 № 106н (зарегистрирован Минюстом России 28.02.2022, регистрационный № 67554).

медицинское обеспечение обучающихся, в том числе организацию систематического медицинского контроля.

6.2. Кадровые условия реализации Программы

Укомплектованность Организации педагогическими, руководящими и иными работниками. Для проведения учебно-тренировочных занятий и участия в официальных спортивных соревнованиях на учебно-тренировочном этапе (этапе спортивной специализации), этапах совершенствования спортивного мастерства, кроме основного тренера-преподавателя, допускается привлечение тренера-преподавателя по видам спортивной подготовки, с учетом специфики вида спорта «хоккей», а также на всех этапах спортивной подготовки привлечение иных специалистов (при условии их одновременной работы с обучающимися).

Уровень квалификации лиц, осуществляющих спортивную подготовку, должен соответствовать требованиям, установленным профессиональным стандартом «Тренер-преподаватель», утвержденным приказом Минтруда России от 24.12.2020 № 952н (зарегистрирован Минюстом России 25.01.2021, регистрационный № 62203), профессиональным стандартом «Тренер», утвержденным приказом Минтруда России ОТ 28.03.2019 № 191н (зарегистрирован Минюстом России 25.04.2019, регистрационный № 54519), профессиональным стандартом «Специалист ПО инструкторской методической работе в области физической культуры и спорта», утвержденным приказом Минтруда России от 21.04.2022 № 237н (зарегистрирован Минюстом 68615), России 27.05.2022, регистрационный $N_{\underline{0}}$ Единым или квалификационным справочником должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел «Квалификационные характеристики должностей работников области физической культуры и спорта», утвержденным России от (зарегистрирован Минздравсоцразвития 15.08.2011 $N_{\underline{0}}$ 916н Минюстом России 14.10.2011, регистрационный № 22054).

Необходимым кадровым условием является непрерывность профессионального развития тренеров-преподавателей Организации по виду спорта «хоккей». Непрерывность профессионального развития обеспечивается проведением следующих образовательных мероприятий:

Мероприятия профессионального развития тренеров-преподавателей

№ п/п	Наименование мероприятий	Сроки проведения
1	Проведение учебно-тренерских советов	1 раз в квартал
2	Проведение мастер-классов	1 раз в год
3	Проведение учебно-тренерских семинаров	1 раз в год
4	Проведение аттестации тренеров-преподавателей	1 раз в 3 года

6.3. Требования к технике безопасности

Учебно-тренировочные занятия, физкультурные и спортивные мероприятия разрешается проводить:

- при условии наличия соответствующей квалификации тренерскопреподавательского состава,
- медицинского и иного персонала;
- при наличии медицинского допуска у обучающихся к физкультурноспортивным занятиям;
- при соответствии спортивной экипировки санитарно-гигиеническим нормам, правилам спортивных соревнований и методике учебно-тренировочного процесса;
- при соответствии мест проведения учебно-тренировочного процесса, спортивных соревнований, физкультурных и спортивных мероприятий санитарным нормам и условиям безопасности;
- при условии готовности места проведения, инвентаря и оборудования к конкретному мероприятию;
- при ознакомлении каждого обучающегося с правилами техники безопасности под роспись.

6.3.1. Правила техники безопасности при проведении учебнотренировочных занятий по хоккею

1. Общие требования

- 1.1 К занятиям хоккеем допускаются лица, прошедшие медицинский осмотр и имеющие соответствующую справку, а также прошедшие инструктаж по охране труда и технике безопасности.
- 1.2. Опасные факторы:
- •травмы при попадании шайбой или клюшкой в незащищенные места;
- •травмы при нахождении в зоне броска;
- •травмы при применении силовых приемов;
- •обморожение или переохлаждение.
- 1.3. При проведении занятий должна быть медицинская аптечка, укомплектованная необходимыми медикаментами и перевязочными средствами для оказания первой помощи при травмах.
- 1.4. Тренер-преподаватель и обучающиеся обязаны соблюдать правила пожарной безопасности, знать места расположения первичных средств пожаротушения.
- 1.5. О каждом несчастном случае с обучающимся тренер-преподаватель обязан немедленно сообщить руководству школы.
- 1.6. В процессе занятий тренер-преподаватель и обучающиеся должны соблюдать правила проведения спортивной игры, ношения спортивной одежды и спортивной обуви, правила личной гигиены.
- 1.7. Лица, допустившие невыполнение или нарушение настоящей инструкции по охране труда, привлекаются к дисциплинарной ответственности в соответствии с правилами внутреннего трудового распорядка.

2. Требования безопасности перед началом занятия

- 2.1. Тщательно проверить личный спортивный инвентарь (коньки, защитная форма).
- 2.2. Надеть хоккейную форму (шлем, маску, наплечники, налокотники, щитки, раковину, трусы хоккейные, краги, коньки)
- 2.3. Проверить состояние и отсутствие посторонних предметов на поле или спортивной площадке.
- 2.4. Провести разминку, если занятия в спортивном зале, тщательно его проветрить.

3. Требования безопасности во время занятий:

- 3.1. На тренировке быть внимательным, не отвлекаться, слушать и выполнять указания тренера-преподавателя.
- 3.2. Во время тренировки запрещается:
 - -делать подножки;
 - -держать соперника клюшкой;
 - -толкать соперника в спину;
 - -толкать соперника на борт;
 - -не выполнять требования судьи.
- 3.3. При падении необходимо сгруппироваться во избежание получения травмы
- 3.4. Неукоснительно соблюдать правила игры при проведении силовых приемов.
- 3.5. Не кататься на тесных или свободных коньках
- 3.6. При сильном морозе и ветре следить за товарищами и сообщать о первых признаках обморожения

4. Требования безопасности в аварийных ситуациях:

- 4.1. При появлении во время занятий боли в руках или ногах, покраснения кожи или потёртостей, а также при плохом самочувствии прекратить занятия и сообщить об этом тренеру-преподавателю;
- 4.2. При получении обучающимся травмы, обморожения немедленно оказать первую помощь пострадавшему, сообщить об этом администрации учреждения и родителям пострадавшего, при необходимости отправить его в ближайшее лечебное учреждение.

5. Требования безопасности по окончании занятий:

- 5.1. Убрать в отведённое место для хранения спортивный инвентарь;
- 5.2. Снять спортивный (тренировочный, защитный) костюм, спортивную обувь, коньки;
- 5.3. Принять душ, либо умыть лицо с мылом.

6.4. Требования к оборудованию и спортивному инвентарю, спортивной экипировке, необходимые для реализации программы

Требования к оборудованию и спортивному инвентарю, спортивной экипировке, необходимые для реализации Программы устанавливаются в дополнительной образовательной программе спортивной подготовки с учетом Приложений № 10 и № 11 к Федеральному стандарту спортивной подготовки

по виду спорта «хоккей», утвержденному приказом Минспорта России от 16.11.2022 № 997.

Требования к оборудованию и спортивному инвентарю, спортивной экипировке, необходимые для реализации программы спортивной подготовки по виду спорта «хоккей"

таблица №1

No	Наименование оборудования и	Единица	Количеств
	спортивного инвентаря	измерения	о изделий
π/			
П			
1.	Ворота для хоккея	штук	2
2.	Мат гимнастический	штук	4
3.	Мяч баскетбольный	штук	4
4.	Мяч волейбольный	штук	4
5.	Мяч гандбольный	штук	4
6.	Мяч набивной (медицинбол) (от 1 до 5 кг)	комплект	2
7.	Мяч футбольный	штук	4
8.	Ограждение площадки (борта, сетка)	комплект	1
9.	Рулетка металлическая (50 м)	штук	5
10.	Свисток судейский	штук	10
11.	Секундомер	штук	5
12.	Скамья гимнастическая	штук	4
13.	Станок для точки коньков	штук	1
14.	Стенка гимнастическая	штук	2
15.	Шайба	штук	60

таблица № 2

		Спорти	вный инвентарь, пер	редаваем	лый в индиви	идуальное	пользование			
				Этапы спортивной подготовки						
№	Наименование	Единица	Расчетная		начальной дготовки	Учебно- тренировочный этап (этап спортивной специализации)		Этап совершенствовани спортивного мастерства		
п/п		измерения	единица	ко ли	эк сп	ко ли	эк сп	ко ли	эк сп	
				че	лу	че	Лу	че	Лу	
				СТ ВО	ср _{а́т ле} ок _{ац т} (CT BO	ср _{ат ле} ок _{ац т} (СТ ВО	ср _{ат ле} ок _{ац т} (
					ии		ии		ии	
	Для спортивной дисциплины «хоккей»									
1.	Клюшка для вратаря	штук	на занимающегося	-	_	2	1	3	1	
2.	Клюшка для игрока (защитника, нападающего)	штук	на занимающегося	_	_	2	1	3	1	

Обеспечение спортивной экипировкой

таблица № 3

No	Наименование спортивной	Единица	Количество
Π/Π	экипировки	измерения	изделий
1.	Защита для вратаря (защита шеи и горла)	комплект	3
2.	Защита паха для вратаря	штук	3
3.	Коньки для вратаря (ботинки с лезвиями)	штук	3
4.	Нагрудник для вратаря	штук	3
5.	Перчатки для вратаря (блин)	штук	3
6.	Перчатки для вратаря (ловушки)	штук	3
7.	Шлем для вратаря с максой	штук	3
8.	Шорты для вратаря	штук	3
9.	Щитки для вратаря	пар	3

таблица №4

Спортивная экипировка, передаваемая в индивидуальное пользование Этапы спортивной подготовки Учебно-Этап тренировочный совершенствования Этап начальной этап подготовки спортивного (этап спортивной мастерства $N_{\underline{0}}$ Единица специализации) Наименование Расчетная единица Π/Π измерения эксплуатации эксплуатации эксплуатации количество количество количество Срок (лет) Срок (лет) Срок (лет) Визор для игрока (защитника, 1 1 комплект на занимающегося нападающего) Гамаши спортивные 2 2 1 ШТУК 1 на занимающегося Защита для вратаря 1 1 1 1 комплект на занимающегося (защита шеи и горла) Защита для игрока (защитника, ШТУК на занимающегося нападающего) (защита шеи и горла) Защита паха для 5. 1 1 1 ШТУК 1 на занимающегося вратаря Защита паха для игрока 6. 1 штук на занимающегося (защитника, нападающего)

7.	Коньки для вратаря (ботинки с лезвиями)	пар	на занимающегося	-	-	1	1	1	1
8.	Коньки для игрока (защитника, нападающего) (ботинки с лезвиями)	пар	на занимающегося	-	-	1	1	1	1
9.	Майка с коротким рукавом	штук	на занимающегося	-	-	2	1	2	1
10.	Нагрудник для вратаря	штук	на занимающегося	-	-	1	1	1	1
11.	Нагрудник для игрока (защитника, нападающего)	штук	на занимающегося	-	-	1	1	1	1
12.	Налокотники для игрока (защитника, нападающего)	штук	на занимающегося	-	-	1	1	1	1
13.	Перчатка для вратаря (блин)	штук	на занимающегося	-	-	1	1	1	1
14.	Перчатка для вратаря (ловушка)	штук	на занимающегося	-	-	1	1	1	1
15.	Перчатки для игрока (защитника, нападающего)	пар	на занимающегося	-	-	1	1	1	1
16.	Подтяжки для гамаш	пар	на занимающегося	-	-	1	1	1	1
17.	Подтяжки для шорт	пар	на занимающегося	-	-	1	1	1	1

18.	Свитер хоккейный	штук	на занимающегося	1	2	2	1	2	1
19.	Сумка для перевозки экипировки	штук	на занимающегося	-	-	1	2	1	2
20.	Шлем для вратаря с маской	штук	на занимающегося	-	-	1	2	1	2
21.	Шлем для игрока (защитника, нападающего)	штук	на занимающегося	-	-	1	2	1	2
22.	Шорты для вратаря	штук	на занимающегося	-	-	1	1	1	1
23.	Шорты для игрока (защитника, нападающего)	штук	на занимающегося	-	-	1	1	1	1
24.	Щитки для вратаря	пар	на занимающегося	-	-	1	1	1	1
25.	Щитки для игрока (защитника, нападающего)	пар	на занимающегося	-	-	1	1	1	1

7. Перечень информационного обеспечения Программы

обеспечение Информационное Организации деятельности многогранный процесс, направленный на решение профессиональных, организационных и воспитательных задач, формирование и структурирование информационного пространства школы с использованием всей совокупности информационных информационных ресурсов технологий целях гармонизации спортивной и образовательной деятельности.

Примерный перечень информационного обеспечения Программы приведен ниже.

7.1. Список нормативных документов

- 1. Федеральный закон от 04.12.2007 №329-ФЗ (с изм. и доп., вступ. в силу с 01.01.2023) «О физической культуре и спорте в Российской Федерации»
- 2. Федеральный закон от 29.12.2012 №273-ФЗ (ред. От 14.07.2022) «Об образовании в Российской Федерации» (с изм. и доп., вступ. в силу с 01.01.2023)
- 3. Федеральный стандарт спортивной подготовки по виду спорта «хоккей», утвержденные приказом Минспорта России №997 от 16.11. 2022 года
- 4. Приказ Минспорта России от 19.12.2022 г. № 1267 «Об утверждении примерной дополнительной образовательной программы спортивной подготовки по виду спорта «хоккей»
- 5. Приказ Минздрава России от 23.10.2020 № 1144н «Об утверждении порядка организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО)» и форм медицинских заключений о допуске к участию физкультурных и спортивных мероприятиях» с изменениями, внесенными приказом Минздрава России от 22.02.2022 № 106н (зарегистрирован Минюстом России 28.02.2022, регистрационный № 67554
- 6. Приказ Министерства спорта РФ от 3 августа 2022 г. №634 «Об особенностях организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным образовательным программам спортивной подготовки»
- 7. Приказ Минспорта России от 24.06.2021 г. №464 «Об утверждении Общероссийских антидопинговых правил»
- 8. Профессиональный стандарт «Тренер-преподаватель», утвержденный приказом Минтруда России от 24.12.2020 № 952н (зарегистрирован Минюстом России 25.01.2021, регистрационный № 62203)
- 9. Профессиональный стандарт «Тренер», утвержденный приказом Минтруда России от 28.03.2019 № 191н (зарегистрирован Минюстом России 25.04.2019, регистрационный № 54519)

- 10. Профессиональный стандарт «Специалист по инструкторской и методической работе в области физической культуры и спорта», утвержденный приказом Минтруда России от 21.04.2022 № 237н (зарегистрирован Минюстом России 27.05.2022, регистрационный № 68615)
- 11. Единый квалификационный справочник должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел «Квалификационные характеристики должностей работников в области физической культуры и спорта», утвержденным приказом Минздравсоцразвития России от 15.08.2011 № 916н (зарегистрирован Минюстом России 14.10.2011, регистрационный № 22054).

7.2. Список литературы

- 1. Букатин А.Ю., Колузганов В.М. «Юный хоккеист» Физкультура и спорт 1986г.
- 2. Горский Л. Тренировка хоккеистов: Пер. со словацк./ Предисл. Г. Мкртычана.- М.: Физкультура и спорт, 1981 224 с., ил.
- 3. Колосков В.И., Климин В.П. Подготовка хоккеистов: техника, тактика. М.: Физкультура и спорт, 1981. 200 с., ил.
- 4. Климин В.П., Колосков В.И. Управление подготовкой хоккеистов. М.: Физкультура и спорт, 1982. 271 с., ил.
- 5. Никонов В.А. Физическая подготовка хоккеистов: методическое пособие / Ю.В. Никонов. Минск: Витпостер, 2014. 576 с.
- 6. Савин В.П. Теория и методика хоккея: Учебник для студ. высш. учеб. заведений. М.: Издательский центр «Академия», 2003. 400 с.
- 7. Современная система спортивной подготовки под ред.Ф.П.Суслова, В.Л.Сыча, Б.Н.Шустина. М., 1995.
- 8. Никонов Ю.В. «Подготовка квалифицированных хоккеистов» Мн. Асар 2003 г.,
- 9. Дерябин С.Е. «Контроль за подготовкой юных хоккеистов» Физкультура и спорт 1981г.
- 10. Быстров В.А. «Основы обучения и тренировки юных хоккеистов» $TepaCnopt2000 \ \Gamma$.

7.3. Перечень Интернет-ресурсов

- 1. Министерство спорта РФ http://www.minsport.gov.ru
- 2. Методическое интернет-пособие http://www.lifeinhockey.ru/
- 3. Спортивные видео-уроки http://panakapitana.ru/teamgames/hockey/
- 4. Уроки хоккея видео онлайн http://sport-lessons.com/teamgames/hockey/page/2/
- 5. Статистика хоккея http://r-hockey.ru
- 6. Все о хоккее http://allhockey.ru
- 7. Федерация хоккея России http://www.fhr.ru
- 8. Международная федерация хоккея http://www.iihf.com
- 9. Телеканал "Спорт" http://www.sportbox.ru
- 10. Наш Хоккей http://www.russian-hockey.ru
- 11.Хоккейное обозрение http://www.hockeyreview.ru
- 12. Чемпионат.py http://www.championat.ru